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Cu 600 kg grîu la ha
a

11 uit decît individualii
E în obiceiul fiecărui gospodar ca 

după ce sfîrșește o treabă să stea, să 
gîndească și să se întrebe: oare a 
ieșit așa cum am vrut eu ? Și, mai 
întotdeauna, cum e omul, fire cusur
gi e, parcă tot i se pare că treaba n-a 
fost făcută tocmai bine. Așa și noi, 
membrii întovărășirii „I. L. Caragiale“ 
din Tunari, acum, după ce ne.am vă-

NASTASE MUSTAȚA
secretar al întovărășirii 

„I. L. Caragiale" din comuna 
Tunari, raionul Snagov, 

regiunea București

zut griul în hambare, stăm și tot 
sucim în minte zeci de întrebări:

SĂ GRĂBIM LUCRĂRILE
AGRICOLE DE VARĂ

Toată grija executării 
la timp a arăturilor!

Forțele țăranilor muncitori și ale 
acră tori lor din stațiunile de mașini și 
ractoare și gospodăriile agricole de 
lat se încordează în vederea strîn- 
jerii fără pierderi a recoltei.

Cîntărind producțiile obținute de la 
atoză sau combină, se constată că 
ele mai mari recolte au fost realizate 

așa cum era și firesc — de unită- 
le agricole socialiste. Gospodăria 
gricolă de stat Urleasca, — regiunea 
ialați, de pildă, a cules în medie de 
e 2.235 de ha peste 2.000 kg grîu la 
a. Recoltele unităților agricole coope- 
atist-sociaiiste întrec cu mult pe 
ele ale individualilor. Astfel, produc- 
a medie de grîu la ha realizată de 
ele 11 gospodării colective din raionul 
ocșani este cu aproape 400 kg mai 
tare decît a țăranilor cu gospodărie 
idividuală; cea a întovărășirii din 
omuna Corbeanca, raionul Snagov, 
u 800 kg la ha. Astfel de exemple 
ovedesc cît se poate de limpede 
uperioritatea muncii în comun, 
utința unităților agricole socialiste 
e a aplica mai bine știința și tehnica 
gricolă în scopul măririi producției 
i ha.
Agrotehnica recomandă ca acum pe 

mpul verii, paralel cu treierișul să se 
ea mare atenție și executării arături- 
>r, lucrare deosebit de importantă 
entru asigurarea recoltei viitoare.
Unii plugari își închipuie că a face 

rătura din vreme sau cu cîteva zile 
lainte de insămînțare este tot una. 
ărerea lor este greșită și foarte 
ăunătoare producției. Cu cît se întîr- 
ie mai mult cu pregătirea terenului, 
j atît pierderile de recoltă sînt mai 
lari. Experiențele făcute mai mulți 
ni de-a rîndul la stațiunile experimen- 
ile ale I.C.A.R.-uIui, precum și rezul- 
itele din producție, dovedesc că griul 
e toamnă, bunăoară, pus în arătură 
icută cu cîteva zile înainte de semă- 
at a dat o recoltă cu 300—500 kg la 
a mai mică decît cel cultivat în teren 
ine pregătit.
De ce întîrzierea arăturilor de vară 

oate duce la mari pierderi de 
îcoltă ? Se știe că vara, din pricina 
ăldurii și vînturilor, pămîntul sără- 
ește mai repede în apă ; el se usucă 
evenind uneori tare ca piatra. E 
■sne de înțeles că intr-un astfel de 
ămint nu pot pătrunde nici apa pro- 
enită din ploi și nici aerul. Lipsin- 
u-le umezeala și aerul, microorganis- 
îele — acele mici viețuitoare din 
ămînt care fabrică substanțe hrăni- 
>are necesare plantelor — își înceti- 
esc activitatea și chiar mor. Un 
ămînt nelucrat în vară se ară greu 
îai tîrziu, cu cheltuieli mari, obținîn- 
u-se de cele mai multe ori o arătură 
tlgăroasă, de proastă calitate. Pe de 
tă parte, prin neexecutarea arături- 

jr de vară se ușurează dezvoltarea 
uruienilor, larvelor, și insectelor 
ăunătoare culturilor.
Trebuie să ne gindim de asemenea 

i la posibilitatea pe care ne-o dă

executarea din vreme a arăturilor de 
vară pentru organizarea mai chibzuită 
a forțelor de lucru atît în campania 
din toamna aceasta cit și în cea din 
primăvara anului viitor.

Iată de ce este necesar să se inten
sifice în toată tara ritmul arăturilor 
de vară și îndeosebi în regiunile 
Ploești, Craiova, Bacău și altele unde 
lucrarea se desfășoară cu mare înceti
neală. Agrotehnica recomandă ca însă- 
mînțarea cerealelor de toamnă și în
deosebi a griului să fie făcută în două 
arături. De aceea trebuie eliberate 
fără întîrziere toate terenurile de 
paiele și resturile rămase de la treieriș 
astfel încît să se poată trece cu toate 
forțele la arat. Pentru aceasta e bine 
ca paralel cu ajutorul primit din par
tea S.M.T.-urilor, gospodăriile agricole 
colective și întovărășirile să folo
sească din plin la arat șl atelajele 
proprii. De asemenea, conducerile sta
țiunilor de mașini și tractoare și gos
podăriilor de stat au datoria să coor
doneze astfel munca încît toate trac
toarele disponibile de la treier să 
lucreze din plin Ia arături. Să se 
organizeze schimburi de noapte și 
schimburi prelungite la cît mai multe 
tractoare.

Executînd fără întîrziere și în con
diții agrotehnice corespunzătoare ară
turile de vară, lucrătorii din gospodă
riile de stat și S.M.T.-uri, colectiviștii, 
întovărășiții, precum și țăranii munci
tori cu gospodărie individuală vor 
pune o temelie trainică recoltei anu
lui 1959,

MUNCĂ 
în două schimburi 

este spornică
In actuala campanie, S.M.T. Ziduri 

din regiunea Ploești are de 
6.591 hantri, din care lucrări 
peste 3.800 de hantri. Pentru 
face insă cerințele unităților 
cooperatist-socialiste din raza

executat 
în cimp 
a satis- 
agricole 
sa de 

activitate, stațiunea a încheiat con
tracte pentru lucrări în cimp în volum 
de 5.726 hantri, adică cu 48 la sută 
peste plan.

„In scopul realizării prevederilor 
contractuale, conducerea stațiunii, — 
îmi spunea agronomul șef, iov. ing. 
Ivănescu Titus, — a luat o serie de 
măsuri tehnico-organizatorice menite 
să ducă la bun sfîrșit sarcinile ce ne 
stau în față. Pentru aceasta noi am 
pus accentul mai ales pe folosirea la 
maximum a timpului bun de lucru în 
cîmp și îndeosebi a muncii nu numai 
în timpul zilei cît și în cursul nopții".

Printre măsurile luate de condu
cerea stațiunii se numără și aceea că 
pe un număr de 27 tractoare dotate cu 
instalația electrică necesară a fost 
organizat schimbul II de noapte. Tot
odată, alte 34 de tractoare lucrează în 
schimb prelungit. Odată cu încetarea 
lucrului la ariile de treier, tractoarele 
lucrează în continuare cîteva ore (în 
schimbul prelungit) la arături.

Organizlnd bine lucrul la arat în 
două schimburi, vrednicii mecanizatori 
de la S.M.T. Ziduri au reușit să ter
mine arăturile de vară la gospodăriile 
colective din comunele Știubeiu, Boldu 
și Vîlcele (intre 120—400 ha.) Lucră
rile sînt mult avansate și la celelalte 
8 gospodării colective.

I. LEȘEANU

MP*

La arie, în Țara Hațegului
— Iți spun... sînt oameni minu. 

nafi țăranii muncitori din Liva- 
; dia, zise tov. Mirth,unul din se. 

aretarii comitetului raional de 
partid din Hațeg. Hai cu mine... 
ai să te convingi singur.

Pe drum mă gîndeam în iei și 
chip. Nu mă îndoiam că tovară
șul Mirth are dreptate. Dar aș H 
vrut să aflu cu o clipă mai de. 
vreme despre ce era vorba. 11 is. 
codeam pe secretar să-mi spună 
ce se întîmplă în comuna spre 
care mașina ne purta cu viteză 
sporită. Intre timp am ajuns insă 
ia Livadia.

Comuna părea pustie. Oamenii 
erau pe cimp și la arie. Am por- 

1 nit și noi într.acolo. M-au bucu
rat mult cele văzute. O arie bine 
amenajată, cu bibliotecă volantă, 

.. punct sanitar, pichet de incendiu. 
Batoza bătea din plin. Tov. Dragu 
Gh., președintele sfatului popular 
al comunei, mi-a povestit că cele 

: 240 de stoguri s-au clădit pe arie 
numai în două zile- Totuși cele 
văzute mi se păreau lucruri obiș
nuite. Este firesc ca în plină bă
tălie pentru plinea cea de mîine, 
munca să fie bine organizată, re
colta să fie cărată ain timp la 

. arte. Nu înțelegeam de ce consi
derau ei că aceste fapte ar con. 
stitui „un succes deosebit". Mi 
s.a explicat.

Ani în șir țăranii din Țara Ha
țegului au obișnuit să transporte 
cerealele acasă și apoi să l'e tre
iere în șuri. Această muncă se

tărăgăna de obicei pînă spre anul ț 
nou. Se risipeau boabe și forță de t 
muncă-

Printr.o susținută muncă poli ti- » 
că, comuniștii din' comună și in- I 
structorii de la raion au reușit să X 
desrădăcineze vechile obiceiuri, I 
Convinși că este în primul rind J 
în interesul lor să treiere într-un ! 
ioc comun, livadienii au amenajat i 
în numai două zile o arie de toa- f 
tă frumusețea. !

S-au organizat apoi cetele. Du- j 
pă tabelul întocmit de sfatul ! 
popular, țăranii muncitori se pre- 8 
zintă pe grupuri! cite 5—6 iami- J 
iii. ]ntr-ajutorîndu.se la treieratul I 
cerealelor. *

In jurul meu un adevărat fur- | 
nicar- Mașina înghițea snop după * 
snop. La un cap ai batozei se um- j 
pieau repede sacii cu aur. Pro- J 
ducția de grîu atingea 1.500— 8 
1.700 kg. în medie la hectar. Pen
tru livadieni recolta era bună. în
țelegeam acum de ce oamenii 
erau atît de veseli, de ce soco
teau totul drept o izbîndă.

Nu pot încheia aceste rînduri 
fără a felicita pe țăranii munci
tori Crăciunescu Ștefan, secreta
rul organizației de bază din co
mună, Popescu Aurel, Ardeleanu 
Mihai, Stoica Petre, Bălteanu 1- 
Donciu, Stoica loan și de altfel 
pe toți cei din Livadia care își 
aduc din plin contribuția la desră- 
dăcinarea învechitelor obiceiuri.

GH. ION
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!

Mecanizatorii de la S.M.T. Miroși, 
regiunea Pitești, se străduiesc să fo
losească întreaga capacitate de lucru 
a tractoarelor și mașinilor agricol;.

lată.) în fotografie pe tractoristul 
Avram Dumitru din schimbul al doi
lea al brigăzii conduse de Leonte Di- 
mancea, executînd arături pe o tarla 
a gospodăriei colective din comuna 
Strîmbeni.

. Foto: P. COZIA

Ieșind dezvoltat destul de bine, nu 
i-am dat îngrășăminte. In schimb am 
avut grijă să smulgem toată buruiana 
care se ivise în lan. Executînd munca 
în comun am izbutit ca plivitul să-l 
facem într-o perioadă de timp foarte 
scurtă. Către sfârșitul lunii iulie cu
loarea galben-arămie a spicelor ne-a 
dat de veste că griul a dat în pîrgă 
și odată semnalul dat, am băgat sece- 
rătorile-legători în lan. Muncind la
olaltă, organizînd pînă în cele m^i 
mici amănunte munca la seceriș, strin
sul snopilor, căratul lor Ia batoză, am 
isprăvit treaba foarte repede. In seara 
zilei de 6 iulie, din cupele batozei 
curgeau ultimele boabe din griul into- 
vărășirii noastre...

Pe scurt, așa am municit noi înto
vărășiții din Tunari la cultura griu
lui. Dacă ar fi să rezumăm am putea 
spune: principalele lucrări executate 
cu mașinile și tractoarele S.M.T..ului, 
muncile efectuate în comun, acestea 
ne-au dat rezultatele obținute. Media la 
hectar pe întovărășire este de peste 
1.700 kg. După ce am plătit muncile 
S.M.T., fiecărui întovărășit i-au re
venit mai bine de 1.500 kg. grîu pentru 
fiecare hectar cultivat cu această plan
tă. Astfel, intovărășitul Stamate Pe
trescu, care a avut 1,50 ha cultivat cu 
grîu, a primit 2250 kg ; Tănase 1. Pe
tre cu aceeași suprafață, tot pe atît.

Că recoltele dobindite de noi sînt 
bune, și-au dat seama și țăranii mun
citori neîntovărășiți din comună, care 
în vara aceasta au obținut o produc
ție de grîu cu mult mai mică decît a 
noastră. Făcînd o mică socoteală, les
ne se poate vedea cît de mult au pier
dut ei muncind pămînturile de unul 
singur, cu atelajele, după obiceiurile 
moștenite din bătrîni. Media pe comu
nă a sectorului individual fiind de 
1.100 kg, se cheamă că la fiecare hec
tar ei au scos cu 600 de kg mai puțin 
decît noi întovărășiții. Ba, mulți din
tre țăranii individuali din comună, 
deși au aceeași categorie de pămînt 
cu a noastră, au obținut o recoltă

ră.
am 

muncit noi bine ogorul ? Ne-a dat el 
tot ce ne-ar fi putut da ? Dar dacă-i 
dădeam și îngrășăminte ?... Uite așa 
întrebările se înșiruie, multe, ca măr
gelele pe ață. Dacă am muncit sau nu 
bine, socotiți și dumneavoastră.

Cred că pentru fiecare plugar e 
limpede că soarta recoltei depinde de 
anumite condiții care, in afară de cele 
de climă, stau în puterile noastre spre 
a le avea. Una dintre aceste condiții 
este, fără îndoială, o cît mai bună a- 
legere a terenului. Cum întovărășirea 
noastră nu cultivă decît grîu, porumb 
și puțină sfeclă, tot griul pe ca:e Earn 
semănat în anul acesta a fost pus 
după porumb. Mare atenție am dat și 
pregătirii terenului. îndată ce am cu
les porumbul, tractoarele S.M.T.-ului 
Grădiștea au început să răstoarne 
brazde adinei de 18—20 cm. pe te
renurile destinate însămînțării griu
lui. O dată cu executarea arăturii s.a 
făcut și grăpatul ei. Avînd experiența 
anilor trecuți, o mare importanță am 
dat epocii de insămînțare. Am căutat ’ 
să însămînjăm cît mai de vreme po
sibil.

Și acum să spunem cîteva vorbe și 
despre sămînță. Tîlcul spusei bătrî- 
nești „Ce semeni aceea vei culege" 
l-am priceput de mult și noi, dar nu 
întotdeauna am ținut seama de înțe
lepciunea lui. în toamna trecută nu 
l-am mai lăsat însă neluat în seamă. 
După ce am strîns sămînță de grîu 
de la întovărășiți, am schimbat-o la 
baza de recepție pe sămînță de soi, 
recunoscută. înainte de semănat am 
condiționat-o și tratat-o. Așa s.a fă. 
cut că am băgat in pămînt sămînță 
numai bob și bob. In primăvară, griul (Continuare in pag. a 4-a)

OAMENI HARNICI

LA TURDA!
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Colectiviștii din comuna Lunca Banului, raionul Huși, Împletesc preo. 
cupările pentru muncile actuale cu grija pentru viitoarea recoltă. Imediat 
după treieriș, ei au început selectarea griului de sămînță pentru insămînță- 
rile de toamnă.

Foto: A. CONSTANTINESCU

TREIERIȘUL 
și arăturile de vară 

trebuie urgentate
In acest an, în regiunea Bacău 

secerișul grînelor se desfășoară în 
condiții superioare față de anul 
trecut. Unele raioane cum sînt: 
Roman, Adjud, Bacău etc. au și 
terminat strinsul păioaselor, perioa
da de recoltare ținînd aici doar 
două săptămîni. $i în raioanele 
mai muntoase cum sînt: Piatra 
Neamț, Tg. Neamț, Moineștî și al
tele secerișul e pe sfîrșite.

Acolo unde s-a acordat aceeași 
atenție atît recoltărilor cît și treie
rișului s-au obținut rezultate bune 
și la treieriș- Pentru a ilustra a- 
cest fapt, să dăm cîteva exemple- 
Numeroase gospodării agricole co
lective, cum sînt cele din comuneleLipsă de preocupare

Iți comuna Ciurea din raionul 
Ia?i. tireierișul se desfășoară în ge
neral bine. Totuși și aici se mani
festă unele neglijente- De această 
dată nu din vina S.M.T.-ului, ci 
din vina tovarășilor Pruteanu Teo
dor, președintele cooperativei, Can- 
teimir Gheotrghe, achizitor principal 
și a lui Ștefan Botezatu, președinte
le sfatului popular din această co
mună.

Aceștia n-au luat pînă acum cîte- 
va zile măsuri pentru a transporta 
la baza de recepție cantitatea de 
grîu provenită din plata pentru 
muncile S.M.T. si uium care 
află pe arie sub cerul liber.

Horia, raionul Roman, Tibucani, 
raionul Tg. Neamț, Ruginești, raio
nul Adjud etc., au terminat treie- 
rișul. De asemenea în comuna Tri- 
fești, raionul Roman, deși treieratul 
a început cînd seceratul ajunsese la 
60 la sută, organizîndu-se bine ce
tele, transportul snopilor la arii și 
alimentarea batozelor, s-a lucrat cu 
un randament sporit încă din pri
mele zile de treier. Ca urmare, la 
terminarea secerișului peste 18 la 
sută din recolta de păioase era deja 
treierată.

Treierișul este avansat și în co
munele Pildești și Săbăuani din ra
ionul Roman, Săucești și Răcăciuni, 
raionul Bacău, Sascut-tîrg și Rugi
nești, raionul Adjud și în multe al
tele.

Se puteau oare obține rezultate la 
fel de bune și în celelalte comune 
din aceste raioane ? Fără îndoială 
că da. Comuna Dulcești, de exem
plu, comună vecină cu Trifești, are 
o.suprafață de păioase egală și con
diții de lucru asemănătoare cu ale 
acesteia. Totuși pînă zilele trecute 
aci se treierase numai o mică parte 
din cerealele păioase. datorită fap
tului că organele comunale și raio
nale nu s-au preocupat de orga
nizarea temeinică și de începerea 
la timp a treierișului. La fel se

,. era lucru, Pe nici una din tarlalele gospodăriei colective
mn 1 urdaș, raionul Orăștie, nu se găsea vreun om. Curtea sediului era 
însă plină. Se aflau de față nu numai colectiviști, ci și întovărășiți și ță
rani muncitori individuali veniți să asiste la sărbătoarea împărțirii avan
surilor.

Rind pe rlnd, în mare grabă, colectiviștii se îndreptau spre magazia 
de cereale, spre șirele de trifoi, apoi spre casierie.

Răsplata muncii colectiviștilor e deosebit de bogată. Drept avans U 
se cuvine pentru fiecare zi-muncă 4 kg grîu, 100 grame brtnză, 65 grame 
lină, 10 kg trifoi și 10 lei, , ■

Spre magazie se îndreaptă în fugă colectivistul Iosif Bariok. In iot 
timpul anului el a fost nelipsit de la munca în gospodărie. Singur a 
făcut de la începutul anului, pînă la 15 iulie, 240 zile-muncă, iar soția 
sa a realizat 80 de zile muncă. Pentru cele 320 zile-muncă colectivistul 
Bartok a dus acasă drept avans 1.280 kg grîu, 3.200 kg trifoi, aproape 
21 kg lină, 32 kg brînză, precum și suma de 3.200 lei.

Cantități însemnate de produse și bani li s-au cuvenit și celorlalți 
colectiviști printre care Petru Duma, Adam Juj, Alexandru Capronczoi 
și mulți alții.

împărțirea avansurilor a prilejuit numeroase discuții printre țăranii 
muncitori din sat. Munca în colectiv, pe tarlale întinse și cu respectarea 
regulilor agrotehnice, a făcut ca gospodăria colectivă să obțină, cu toate 
condițiile neprielnice din primăvară, 1.700 kg grîu la ha. Pe lotul ex
perimental în suprafață de 6 hectare aflat la punctul denumit „După 
sat", recolta medie la ha a fost de peste 2.500 kg grîu.

Singurul țăran muncitor din comună — Aurel Carașca, cunoscut pen
tru hărnicia lui, muncind de unul singur, a obținut doar 1.400 kg grîu 
la ha. Media la hectar obținută de sectorul individual din această comună 
a fost de 1.100 kg grîu.

Prin exemplul lor, colectiviștii din Turdaș au dovedit odată in plus 
țăranilor muncitori individuali că în gospodăria agricolă colectivă, munca 
este mai spornică, mai plină de roade.

N. CAZAN

PENTRU FONDUL CENTRAL AL STATULUI

DE LA ARIE DIRECT LA RAZĂ...

la

VAS!LE CAZACII

(Continuare in pag. 4-a)

Cu vreo trei săptămîni în urmă, 
cînd griul abia începuse să îngălbe
nească, la secția de valorificări a sfa
tului popular raional Botoșani se pe
rindau unul după altul președinții gos
podăriilor colective din raion. Discu
tau cu tovarășii de acolo un lucru de 
seamă : cum să predea cerealele con
tractate în ziua în care le treieră. Ber- 
cea Mihai, un om în vîrstă și poate 
de aceea foarte chibzuit în luarea an
gajamentelor, se vedea pus în mare 
încurcătură. Combina și secerătorile 
intrau în lan peste 2 sau 3 zile. Ca
mionul — gospodăria are numai unul

Vești din gospodăriile 
agricole de sfat

• După ce au terminat de recoltat și treierat griul de pe cele 200 ha 
pe care le au în primire, mecanizatorii din brigada specială nr. 1 de la 
gospodăria agricolă de stat Troianu, regiunea București, au început ara
tul miriștei. Executînd zilnic peste 20 de ha de arătură, brigada este 
acum pe terminate cu această lucrare.

• La gospodăria agricolă de stat Brateș din regiunea Galați se 
acordă o atenție deosebită însilozării nutrețurilor. Pînă în prezent au și 
fost însilozate peste 400 tone de lucernă și ierburi. Paralel cu această 
acțiune au fost pregătite silozurile unde vor fi depozitate porumbul 
furajer și alte plante de nutreț ce urmează a fi însilozate în itoamna 
aceasta.

• In vederea însămînțărilor de toamnă, în gospodăriile agricole 
de stat se fac intense pregătiri. Astfel, au fost recunoscute terenurile 
ocupate de cele mai bune premergătoare (leguminoase, plante furajere 
anuale și de siloz etc), precum și cele cultivate cu porumb timpuriu. 
Treptat, pe măsură ce aceste terenuri se eliberează, ele sînt arate. O dată 
cu arătura, se administrează și îngrășămintele chimice, care sînt de-acum 
asigurate pentru întreaga suprafață. O atenție deosebită se acordă pre
gătirii semințelor și revizuirii utilajului. în acest an, gospodăriile agri
cole de stat, pot executa însămînțările de toamnă într-o perioadă mult 
mai scurtă față de anii țrecuți. Trebuie numai ca lucrătorii din aceste 
unități să folosească așa cum se cuvine toate condițiile care li s-au creat-

Privind fotografia de față n-ai zice că te afli în turnătoria unei uzi. 
ne, ci într-un adevărat laborator. Și totuși, muncitoarea Cornelia Sivu și 
inginerul Stanciu Simion care — cum se vede în fotografie — controlează 
calitatea unor piese pentru tractorul U.T.O.S. — se află la turnătoria uzi
nelor „Ernst Thălmann" din Orașul Stalin.

Foto MIHAI POPESCU

— și o căruță trebuiau să se țină după 
combină ca aceasta să lucreze fără 
oprire. Căruțele celelalte aveau trebu
rile lor. Cu ce să ducă grînele la 
bază ? Că el și ceilalți colectiviști vo
iau să le ducă musai in zilele treie
rișului.

Pînă la urmă lucrurile s-au aran
jat. Un telefon la I.R.T.A. și aceasta 
a pus la dispoziția gospodăriei 4 ca
mioane. Tcate cele 88 de tone de grîu 
ce reprezentau cerealele contractate de 
gospodărie și plata muncilor S.M.T. 
au fost duse la timp la bază.

Gospodăria colectivă din Sulița a- 
vea și ea greutăți cu transportul. Con
tractase grîu mult și voia să mai con
tracteze fiindcă producția se anunța 
neașteptat de bună, dar nu avea des
tule mijloace de transport ca să poa
tă preda griul în ritm cu treierișul. 
Ca să rezolve problema, colectiviștii 
au chibzuit ce transporturi se mai pot 
amina, cu cît pot mări capacitatea u- 
nei căruțe, -cu cît pot grăbi încărca
rea și descărcarea. Rezultatul: Re
colta bogată de 2.200 de kg. grîu la 
hectar a fost transportată la timp în 
magazie, iar cerealele contractate au 
fost predate pe măsură ce se treierau.

Transportul cerealelor la bază a pus 
probleme și colectiviștilor din alte 
locuri. Ca să nu întîrzie predarea, 
gospodăria colectivă din Făcăeni, re
giunea Constanța, a mai cumpărat un 
camion a cărui nevoie se simțea de 
altfel și mai înainte. Cu 3 camioane 
conduse de șoferi pricepuți și descăr- 
cători harnici transportul cerealelor la 
bază s-a desfășurat potrivit planului: 
în pas cu treierișul.

Cite exemple de acest fel nu s-ar 
putea da 1 Colectiviștii din Mădăraș, 
regiunea Oradea, au contractat cite 
300 de kg. grîu la ha. Pînă sîmbătă 
predaseră 10 vagoane din griul con
tractat. Astăzi, desigur, nu mai au ni
mic de predat. Sîmbătă, colectiviștii, 
întovărășiții și țăranii muncitori cu 
gospodării individuale din raionul Se- 
garcea au terminat treierișul. Un suc
ces mare, de bună seamă. Tot sîmbă
tă raionul Segarcea se putea mîndri 
cu al doilea succes: Spre bazele de 
recepție porneau carele cu ultimele 
cantități din griul contractat. Datoria 
de cinste a predării cerealelor contrac
tate fusese îndeplinită.

ajutor%25c3%25aendu.se


Luni 4 august a.c. la Institutul 
Agronomic „Nicola» Bălcescu" din 
București s-au încheiat lucrările Con
sfătuirii internaționale a editurilor a- 
gricole din U.R.S.S. și țările de demo
crație populară din Europa. Consfătui
rea s-a desfășurat sub semnul unității 
depline de vederi în problemele dezbă. 
tute și în spiritul apărării purității ideo
logiei marxist-leniniste în sectorul de 
editare.

Proiectul de rezoluție întocmit "de o 
comisie alcătuită din reprezentanți ai 
editurilor a fost aprobat în unanimitate. 
Proiectul prevede o serie de măsuri 
importante în vederea dezvoltării pe 
viitor a colaborării între editurile agri
cole prezente ța Consfătuire. Se va or
ganiza astfel schimbul regulat de ma
teriale cu caracter informativ (planuri 
de perspectivă, planuri tematice, cărți 
reprezentative, schimburi de cataloage 
și alte materiale informative, pe mă
sura apariției lor).

De două ori pe an, în aprilie și oc. 
tombrie, editurile vor trimite liste de 
lucrări reprezentative, recomandate 
spre a fi traduse și tipărite in celelalte 
țări. In vederea organizării coproduc-

ției de carte agricolă se vor trimite su
mare, prezentări ample și chiar capi
tole de probă din lucrarea respectivă.

Fiecare editură va publica cel puțin 
cite o lucrare de popularizare a meto
delor de muncă și succeselor obținute 
in transformarea socialistă a agricul
turii în altă țară.

S-a hotărît încheierea — pină la 31 
decembrie 1958 — de înțelegeri bilate. 
rale în vederea schimbului de redac
tori. De asemenea, in vederea apariției 
la un preț cit mai scăzut a lucrărilor 
tipărite, editurile vor schimba în mod 
reciproc desene și clișee, iar pentru lu
crările care urmează a se traduce se 
vor trimite și copiile manuscriselor. Se 
va edita un dicționar agricol în șase 
limbi deosebit de util pentru unifica
rea terminologiei in acest domeniu. La 
alcătuirea lui vor colabora toate editu
rile agricole din țările participante la 
Consfătuire. Tot în comun va fi edi
tată o lucrare de biologie, cu partici
parea oamenilor de știință din țările 
socialiste.

Consfătuirea a constatat necesitatea 
participării editurilor de specialitate din

R.P. Chineză, R.P.D. Coreeană, R.P. 
Mongolă, R.D. Vietnam și R.P. Alba, 
nia, la activitatea comună interedito- 
rial’ă din țările lagărului socialist. In 
acest scop, editurile agricole din R.P- 
Polonia, R.P. Ungaria și R.P. Romînă 
vor trimite țărilor mai sus menționate 
dările de seamă ale consfătuirilor care 
au avut loc la Poznan, Keszthely și 
București.

Editurile participante la Consfătuire 
au căzut de acord ca viitoarea intîlnire 
să aibă loc în iunie 1959 Ia Praga. Edi
tura Agricolă din R. Cehoslovacă va 
prezenta cu acest prilej o sinteză asu
pra întregii activități de colaborare in. 
tereditorială.

Foto: AGERPRES

Căminul cultural din comuna Cr înceni, raionul Drăgănești-Olt, a fost 
terminat în acest an. El cuprinde o frumoasă sală de spectacole, biblio
tecă și sală de șah.

Deputatul comunei

Din sălile
tribunaleloi

LA STAȚIA DE RADIOAMPLIFICARE

Aurel Ghiaur este deputat în cir
cumscripția nr. 11 din comuna Po
pești, regiunea Galați. Nu există 
acțiune obștească la care el să nu 
participe printre cei dinții, și în 
care să nu mobilizeze cetățenii d'in 
circumscripția sa. La îndemnul lui 
locuitorii și-au văruit cu toții gar
durile. au pus bare la porți etc.

Deputatul este șl responsabil al 
unui cerc de citit și nu se dă la 
o parte să ducă el însuși oărțile la 
cititori acasă. Fișa lui de „cititor 
fruntaș" la bibliotecă este plină de 
zeci de titluri de broșuri și cărți. A

TUDOREL STANCIL)
corespondent

participat împreună cu cetățenii 
din cercul de citit la concursul „Ci
ne știe, ne scrie", organizat de Mi
nisterul Agriculturii și Silviculturii 
și Radiodifuziune, iar la concursul 
organizat de căminul cultural a ie
șit primul aîștigîind un stilou și nu
meroase cărți și broșuri.

Veșnic cu gîndul la o nouă acțiu
ne folositoare, veșnic preocupat de 
bunul mers al treburilor comunei, 
acesta e deputatul nostru Aurei 
Ghiaur-

Solii cîntecului bănățean
nești, sârbești etc., pe care le pre
zintă regulat ne scenele căminelor 
culturale din regiune-

Virtuozitatea instrumentiștilor, 
varietatea și bogăția folclorică a 
repertoriului fac ca peste tot unde 
apar, sălile să fie pline pînă la re
fuz.

Orchestra de muzică populară 
„Lazăr Cennescu" din Caransebeș 
este cunoscută nu numai în rînduri- 
le iubitorilor de muzică populară 
din regiunea Timișoara, ci pe întreg 
întinsul țării. Solii cîntecului bă
nățean au un frumos și bogat re
pertoriu alcătuit din balade, doine, 
cîntece ardelenești, ceardașuri, polci, 
mazurci, melodii populare romî-

S. D1MITRIE 
corespondent

Stația de radioamplificare din 
comuna Răcari, regiunea București, 
transmite zilnic interesante pro. 
grame, conținind știri despre mer
sul lucrărilor agricole în comună, 
evenimente culturale etc.

In fotografie, tehnicianul D. Gri- 
gorescu in timpul unei transmisii.

Foto: GH. MERIȘAN

...la Institutul de cercetări agro- 
fizice din Leningrad a fost reali
zat un dispozitiv original pe bază 
de semiconductor! pentru semnali
zarea înghețurilor ? Reglat în 
funcție de iatitudinea localității, 
anotimp și alte date, el 
zează din timp apropierea 
rilor.

semnali- 
înghețu.

pustiului...stratul de nisip al . 
Kara-Kum care se întinde pe teri
toriu] Turkmeniei și Uzbekistanu- 
lui are o grosime de 3.000 de metri 
și chiar mai mult ? S-a stabilit că 
învelișul de nisip provine de la fă
râmițarea rocilor muntelui Pamir. 
De asemenea, hidrologii au stabilit 
că fluviul Amu-Daria schimbîn- 
du-și neîncetat albia transportă a. 
nual 250 milioane metri cubi de 
roci fărâmițate din Pamir. Deoare
ce cîndva Amu-Daria se vărsa în 
Marea Caspică s-a ajuns la con. 
cluzia că însăși fluviul a provocat 
formarea pustiului de nisip.

...oamenii de știință din Siberia 
au început o serie de experiențe 
care au drept scop ca prin încru
cișarea rasei iakute de vite cu 
rasa Jersey să obțină o nouă ra. 
să de vaci al căror lapte să con. 
țină un procent record de grăsi
me ? Se consideră că prin această 
încțucișare e posibilă depășirea 
celui mai mare procent de grăsi
me de lapte din lume, care este 
de 5.5 la sută.

...în stepa Kazahstanului, care 
este adesea bintuită de vinturi pu- 
.r’nice a fost pusă în funcțiune 
prima electrocentrală eoliană (care 
folosește forța vîntului) ? Cind nu 
bate vintui și deci motoarele eoli
ene nu pot funcționa, se folosesc 
motoarele Diesel de rezervă, astfel 
încît centrala continuă să producă 
curent Această centrală reprezintă 
primul pas pe călea extinderii fo
losirii energiei eoliene in agricultu
ra regiunilor de stepă 
stan.

din Kazah-

luni ale a-
Democrată

980

...In primele patru 
nului, în Republica 
Germană au fost înființate 
noi cooperative agricole de pro. 
ducție ? Cele 7.600 de cooperati
ve agricole de producție au în 
prezent peste 260.000 membri și 
cuprind aproape o treime din su
prafața cultivabilă a țării.

...planta Cii — o graminee care 
crește în stare sălbatecă și a cărei 
tulpină conține aproximativ 50 la 
sută celuloză, reprezintă o mare 
valoare ca un nou tip de materie 
primă pentru industrie ? Experien
țele efectuate au arătat că din ea 
se pot fabrica fibre și piele artifi
cială, mase plastice, materiale pen. 
tru acoperișuri. Această plantă 
foarte puțin pretențioasă, poate 
crește în soluri sărăturoase, în se- 
mideșerturî sau la mari altitudini. 
Folosită ca nutreț este de citeva 
ori mai productivă decit alte ier
buri de stepă.

Lucrări de popularizare
a realizărilor institutelor de cercetări

cu
Pentru realizarea sarcinilor trasate 

la consfătuirea pe țară a țăranilor și 
lucrătorilor din sectorul socialist al 
agriculturii ce a avut loc la Constan
ța un rol însemnat revine introducerii 
in practică a metodelor avansate de 
lucru, a cuceririlor științei și practi
cii înaintate.

An de an institutele de cercetări 
științifice vin cu noi realizări și re
comandări pentru a fi introduse în 
practică.

Pentru ca unitățile agricole socia. 
list-cooperatiste și cei ce lucrează di
rect in aceste unități sau au sarcina 
de a Ie îndruma să cunoască rezulta
tele obținute de institutele de cerce
tări științifice, rezultate care sînt re
comandate pentru practică, Direcția 
Propagandă și Presă din 
Agriculturii și Silviculturii 
în acest an tipărirea sub formă de 
crăci a acestor rezultate.

Pînă în prezent au fost tipărite 
difuzate lucrările:

„Experiențe cu porumbul dublu 
brid“ reprezentind realizările Institu
tului de cercetări pentru cultura po
rumbului și „Recomandări pentru apli
carea în producție în cultura plantelor 
de cîmp", cuprinzînd realizările Insti
tutului de Cercetări Agronomice al 
Academiei R.P.R. Această lucrare de 
peste 300 pag. cuprinde 61 de teme, 
reprezentind principalele realizări din 
munca de cercetare a LC.A.R.-ului 
care sint recomandate pentru practică.

De cunnd a ieșit de sub tipar a 
treia lucrare de acest gen : „Metode 
noi pentru ridicarea productivității in 
creșterea animalelor". Lucrarea cu
prinde realizările Institutului de Cer
cetări Zootehnice. Sînt prezentate 71 
de teme recomandate pentru practică 
tratind probleme privind îmbunătăți-

Ministerul 
a inițiat 

‘ lu-

Și

hi-

Intre 15 și 30 august, la Casa Agro
nomului din București se vor ține con
sfătuiri cu inginerii și tehnicienii de 
protecția plantelor din cadrul secțiilor 
agricole ale staturilor populare. Cu 
acest prilej se vor purta discuții pri
vind sarcinile sectorului de protecția 
plantelor in actuala perioadă de trans
formare socialistă a agriculturii, 
dăunătorii și bolile din culturile de le
gume, gindacul de Colorado și comba
terea lui etc.

★
In cursul săptăminii trecute la Sta

țiunea experimentală pomicolă Fălti
ceni s-au desfășurat lucrările Sfatului 
științific. La aceste lucrări au partici
pat și cercetători de la Stațiunea ex
perimentală Bistrița, regiunea Cluj 
precum și ingineri și tehnicieni de la 
secțiile agricole raionale Focșani și 
Tg. Neamț. In cadrul lucrărilor au 
fost prezentate comunicări și au fost 
expuse obiectivele de cercetare ale sta
țiunii pe anul 1958.

★
Prin lucrări de combatere a eroziu

nii solului și hidro-ameliorații, în re
giunea Cluj au fost redate agricultu
rii in acest an 1.600 de ha. In lunile 
următoare vor fi redate alte 1.600 de 
ha- Potrivit calculelor făcute de spe
cialiști, de pe terenurile ce vor fi re
date producției agricole pină la sfirși-

caracter agricol
rea alimentației și bazei furajere, me
tode pentru sporirea efectivului de 
animale, metode pentru ridicarea pro
ductivității animalelor.

Specialiștii, conducătorii unităților 
agricole, brigadierii din sectorul zo
otehnic vor găsi în această lucrare 
importante probleme ca : valoarea nu
tritivă și prepararea diferitelor nu
trețuri, rații și metode recomandate 
pe specii de animale pentru ridicarea 
productivității acestora, metode pentru 
îmbunătățirea raselor de animale etc.

Aceste lucrări scrise la un nivel ac
cesibil lucrătorilor care nu au o pre
gătire superioară, sînt însă tot atît 
de folositoare prin conținutul lor ști
ințific, și inginerilor, tehnicienilor, ca. 
drelor de conducere ca și brigadieri
lor din gospodăriile agricole de stat, 
gospodăriile colective și cooperativele 
agricole de producție cu rentă.

Pentru ca aceste lucrări să se gă
sească in fiecare unitate agricolă, ele 
au fost difuzate în mod gratuit sec
țiilor agricole regionale și raionale, 
școlilor de agricultură și tuturor 
S.M.T.-urilor — prin serviciile regio. 
nale S.M.T., — tuturor gospodăriilor 
agricole de stat prin trusturile regio
nale Gostat — tuturor gospodăriilor 
colective Și cooperativelor agricole 
de producție cu rentă, — prin secții
le agricole raionale.

In cursul acestui an vor mai apă
rea și alte lucrări, în care sînt expuse 
rezultatele obținute de institutele 
de cercetări. Nu trebuie însă să ne 
mulțumească numai tipărirea lucrări
lor în care sînt prezentate rezultatele 
recomandate pentru practică de Insti
tutele de cercetări. Lucrul cel mai im
portant este ca aceste rezultate să fie 
introduse cit mai pe larg in practică.

O sarcină deosebită în această pri
vință revine inginerilor și tehnicieni
lor de pe teren. Ei au datoria de a 
urmări și sprijini permanent ca aceste 
rezultate să fie cunoscute și să fie 
introduse în practică in toate gospo
dăriile agricole de stat, gospodăriile 
colective și cooperativele agricole de 
producție cu rentă.

In felul acesta, unitățile respective 
vor putea smulge pămintului an de 
an roade din ce în ce mai bogate, 
vor putea obține de la animale produc
ții din ce în ce mai mari.

Ing. EMIL LEMNARU
din Direcția propagandă și presă 

a Ministerului Agriculturii 
și Silviculturii

Se poate și
Raionul Filimon Sîrbu are 8 si

lozuri, baze și depozite care preiau 
cerealele contractate de producători 
cu statul. O bază raională îndrumă 
și controlează activitatea lor.

Pină-n ziua de 30 iulie se treie
rase in raion circa 75 la sută din 
recoltă, iar în bazele de recepție in
traseră zeci de mii de tone de cerea
le. Această cantitate depășește cu 
mult Cantitatea preluată de bazele 
din raion anul trecut. Planul de 
preluări întocmit pentru anul acesta 
va fi depășit. Deși treierișul nu se 
terminase, comunele Plopu si Fili
mon Sîrbu predaseră cu 2 la sută 
mai mult grîu decît cantitatea con
tractată cu Agevacoop.

Un merit de seamă în succesul 
preluării cerealelor contractate de 
producători îl au bazele de recepție. 
Colectiviștii din Jirlău, din lunca, 
din Horia spun că ei nu țin minte 
să mai fi fost vreun an în care pre
luarea cerealelor să se fi desfășu
rat atît bine ca anul acesta. Bule
tinele de analize și recepție se în
tocmesc imediat, cintărirea se face 
repede și bine, la fel și plata către 
producătorii individuali. După fie
care transport, în cel mult 48 de 
ore, banii pentru produsele predate 
de unitățile cooperatiste sînt virați 
in contul lor.

încadrarea bazelor cu oameni 
cinstiți și pricepuți, verificarea și 
repararea aparatelor pentru analiză 
și a cintarelor, precum și controlul 
permanent organizat de organele 
raionale și regionale au asigurat, 
de bună seamă, acest ritm de 
muncă.

Despre cele 8 centre de preluat 
cereale precum și despre organele 
care le îndrumă se mai pot spune 
destule alte lucruri bune.

Intrucît preluarea produselor nu 
s-a terminat considerăm însă că-i 
mai de folos să stăruim îndeosebi 
asupra unor deficiențe. Ele umbresc 
în oarecare măsură munca rodnică 
a lucrătorilor cinstiți de la baze, 
dau naștere la suspiciuni etc. Unele 
din aceste deficiențe sînt cunoscute 
de cei în drept a lua măsuri, dar 
et nu le-au acordat importanța cu
venită.

Iată clteva exemple: magazione
rul Miu Gheorghe de la depozitul 
din comuna C. A. Rosetti, prețuind 
circa 2 vagoane de grîu contractat 
de gospodăria agricolă colectivă 
„Tudor Vladimirescu" și întovărăși
rea „Flamura Roșie", a înșelat cele

mai bine...
2 unități cu peste 2.000 de kg. de 
grîu. Aceasta înseamnă că la fie
care 10 kg. de grîu predat de uni
tăți, magazionerul iși însușea 1 
kg. Fiind descoperit, magazionerul 
s-a scuzat că de vină-i cintarul. Or
ganele de anchetă l-au crezut (ce-i 
drept, verificat fiind, cintarul finea 
cu magazionerul) și l-au lăsat mai 
departe în serviciu. Oamenii care 
predau cereale la depozitul din 
C. A. Rosetti sînt de părere că fără 
amestecul lui Miu cintarul n-ar fi 
ținut cu el. Ei se tem că Miu îi în
șeală și acum dar cu mai multă 
precauție.

In ultimele zile unii producători 
agricoli sînt nemulțumiți de faptul 
că la unele baze de recepție (Ur
lau) umiditatea griului a crescut. 
LaboranțU explică aceasta prin fap
tul că a plouat recent umezind griul 
în stoguri. Griul a fost însă uscat 
înainte de a intra în batoză și co
lectiviștii socotesc exagerată crește
rea umidității. Se impune, de aceea, 
ca-n perioada aceasta să se intensi
fice controlul asupra muncii labo- 
ranților.

In sfîrșit, o altă chestiune căreia, 
de asemenea, i se acordă putină im
portanță constă în preluarea nesa
tisfăcătoare a griului din cotele res
tante. Pină la 30 iulie în bazele de 
recepție din raion nu intrase decît a 
șaptea parte din griul ce trebuia să 
provină din cote restante. Trebuie 
spus că secția de valorificări a sfa
tului popular raional nu cunoaște 
cine sînt aceia care nu și-au achitat 
nici pină acum cotele. In registrele 
secției de valorificări stă scris că 
chiaburii nu mai au de predat decît 
2 tone de grîu în contul cotelor. 
Realitatea e cu totul alta. Un sin
gur chiabur mai avea de predat în 
contul cotei de grîu 3.000 de kg.

Au trecut 2 ani de la desființarea 
sistemului de colectare a griului. 
Tn acest timp orice om cinstit pu
tea să-și achite destul de ușor da
toriile către stat provenite din cote. 
De aceea pare cu totul de neînțeles 
bunăvoința celor care nu obligă ne 
chiaburi și alți restanțieri să-și achi
te neîntîrziat cotele.

Inlăturind cele clteva lipșuri sem
nalate aici, munca de preluare a ce
realelor in raionul Filimon Sîrbu se 
va desfășura într-un ritm și mai 
viu și nu va mai crea vreo nemul
țumire în rindurile țăranilor mun
citori, colectiviști și întovărășiți din 
raion.

Pînă nu de mult, la gospodări- 
agricolă de stat Frăsinet, regiune; 
București, director era Florea. Bo 
tea, iar contabil șef Petre Mușețesj 
cu. Acestora le plăcea să abuzeZ' 
de funcțiile ce le aveau și treceai 
peste dispozițiile date de organel 
superioare. A$a au procedat bunăoa 
ră cu vinul- Deși din partea Depar 
tamentului Gostat există dispoziții 
că vinul gospodăriilor de stat ni 
poate fi vîndut sub nici o form 
nimănui, ei totuși au trecut pest 
aceste ordine. Pentru abuz și negii 
jență în serviciu, atît Florea Boțea 
cît și Petre Mușețescu au fost dat 
în judecată, primul fiind condaim 
nat la 6 luni închisoare, iar al doilea 
la 3 luni, precum și despăgubiri ci 
vile. Pentru neglijentă în servicii 
au fost dați în judecată și apo 
condamnați la cite 3, 4 si 5 luni îr 
chisoare și Niculae Văduviei, Ale 
xandnu Stoian. Cornel Stănculescu 
Ion Coandă si Constantin Toma to 
de la această gospodărie.

*
La pedepse pe deplin meritat< 

au fost condamnați, de către Tribu 
naiul d’in Oltenița, Constantin Du 
mitru. Dumitru Mindu, N. Canachii 
și Constantin Marincea de la gos 
podăria agricolă de stat Budești 
Aceștia, prin falsificări de acte ai 
furat d’in banii gospodăriei 18.78 
lei. Pedepsele date acestor hoți va 
riază între 
despăgubiri 
lapidate.

2—3 ani închisoare ș 
în valoarea sumei de

★

Serbau, fost salaria 
de Cercetări pentiri

f

Borș Radu 
la Institutul 
Mecanizarea și Electrificarea Agri 
culturii din București, obișnuia s 
fure bani din fondurile institutului 
Pînă la urmă hoțului 1 s-a înfundai 
Prins el a fost dat pe mina iusti 
{iei populare care l-a condamnat li 
3 luni închisoare și 1.208 lei des 
păgublri civile-

★
Un hoț cu „experiență" în falsifl 

cări de acte, furt din banii cuvenit 
cantinei, modificări de state d< 
Plată ale muncitorilor. a fost și con 
tabilul șef de la gospodăria agri 
cola de stat Roseți, raionul Cală 
rași. ..Experiența" lui însă a fos. 
dibuită și acum contabilul „specia 
list” în furtișaguri este în cerceta 
rea organelor în drept astepttndu-s 
ca justiția populară să-i dea pedeap 
sa ce-o merită.

LA MAGAZINELE COOPE 
RATIVELOR DE CONSUM

MAȘINI DE TOCAT CARNE 

MAȘINI 06 CALCAT 
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Nu-1 cunoașteți cumva pe Buzan ?
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Am aici o magazie
Cu pereții de hîrtie
E mică de-o port în brîu
Da-ncape.un vagon de grîu.

(Bounui-ațțz ap (n)aujBa)

Patruzeci de cai bădie
I-am strîns colea-n herghelie
Dar nu pot să.i mișc din loc 
Pînă nu-i hrănesc cu foc.

(inJoțoBJț) 
de I. TERBESCU

TI cunoașteți pe Dumitru Bu
zan ? Nu? Vai de mine, cum se 
poate una ca asta! Se vede că 
nu sinteți din comuna Delinești, 
raionul Caransebeș. Altminteri...

•ir
Să presupunem iubite cititor 

că ești căsătorit și nevasta du- 
mitale ți-a adus pe lume un moș
tenitor de toată frumusețea. După 
ce te-ai dezmeticit oleacă din 
bucuria de a fi tată, primul 
drum pe care-l faci este bineîn
țeles la Oficiul Stării Civile pen
tru a face forma de legalizare a 
fericitului eveniment. Așa a pro
cedat și Gheorghe Boșcotă din 
Delinești cind i s-a născut un fe
cior. A ajuns omul nostru la O- 
ficiul Stării Civile, a dat cuviin
cios ziua bună referentului prin-

tul anului 1960, se vor obține anual 
in regiune circa 72.000 tone de grîu 
și porumb, 25.300 tone de fructe 
struguri și 37.000 tone de fin.

★
în primul semestru al acestui 

în gospodăriile colective șeptelul 
bovine a crescut cu 19.000 capete 
care vaci de lapte aproape 7.000; 
numărul porcilor a crescut cu aproape 
60.000, depășindu-se prevederile planu
lui pe întregul an. Mărirea numărului 
de oi a înregistrat, de asemenea, o 
creștere de 280.000 de capete, iar 
numărul păsărilor a fost la sfîrșitul 
semestrului dublu față de anul trecut.

ir
In toamna acestui an, gospodăriile 

de stat vor însămința cu grîu și se
cară aproximativ 350.000 ha, mai mult 
cu peste 163.000 ha decit suprafața 
însămînțată în anul 1955. O mare re
zervă pentru insămînțarea griului o 
constituie cele peste 80.000 ha, care 
vor fi desțelenite pină in toamnă,

★
De clteva zile se află în țară o de

legație de specialiști în cultura po
rumbului din R.P. Chineză. Oaspeții 
vizitează stațiuni experimentale agri
cole, Institute de cercetări, gospodării 
agricole de stat și colective interesîn- 
du-se de realizările obținute in cul
tura porumbului,

Autogara I.R.T.A. din Turnu Severin închide peste 
noapte sala de așteptare lăsînd călătorii afară.

EXPLICAȚIE"i >

Desen de AL. CLENCIU

— Și dece-i zice „sală de aș teptare ?“
— Pentru că aici trebuie să— „aștepți" mult ți bine ca să intri 

înăuntru I...

cipal Dumitru Buzan și apoi l-a 
rugat să-i elibereze certificatul 
de naștere pentru fiul său Petru. 
Referentul s-a uitat lung, lung 
de tot in ochii omului, apoi mai 
pieziș in „ palmă și văzind că 
este „nou" în chestiile astea i-a 
spus să vină... mline. A venit o- 
mul a doua zi. a treia, peste o 
săptămină dar fiind la fel de... 
nelămurit pleca tot fără certifi
cat. Luat de alte treburi a renun
țat să mai bată drumurile la 
sfat. A trecut o lună, două, trei, 
un an și Gheorghe Boșcotă a 
trebuit să meargă din nou la sfa
tul popular, li născuse nevasta o 
fată. Intre timp, lămurindu-se 
mai temeinic asupra „formelor" 
de îndeplinit, a depus 200 lei in 
palma lui Dumitru Buzan, pri
mind de astă dată ambele certi
ficate in mai puțin de cinci mi
nute.

Lui Gheorghe Sass, miner din 
Delinești, nevasta nu i-a născut 
nici un copil. în schimb, s-au ho
tărît oamenii să adapteze o fe
tiță. Caz „complicat" pentru care 
taxa a fost dublă ca și pentru 
gemeni: 200 lei.

Om cu buzunare încăpătoare, 
Buzan ar fi vrut ca în Deli
nești să se nască zilnic cel pu
țin zece copii. O asemenea even
tualitate fiind imposibilă și-a lăr
git cîmpul de operațiuni. Oricare 
cetățean avea nevoie de un act 
de stare civilă, dădea obolul pen
tru Buzan: 5 lei. Vorba aia — 
dacă nu curge cu nașterile, pică 
cu altele.

S-a mai întîmplat ce-i drept să 
dea și peste oameni ambițioși ca 
Adam Cichi, de pildă. N-a vrut 
Adam al nostru să dea cei 5 lei 
nici in ruptul capului. Ba mai 
mult. Cerea cu încăpăținare lui 
Buzan să-i arate legea care-i dă 
dreptul să încaseze acești bani. 
Că hlr, că mir, Adam n-a dat, 
Buzan n-a luat, dar nici acte nu 
S-au eliberat.

Tot stînd printre registre și 
dosare, referentul nostru a avut 
intr-o zi o idee genială. Șugu
beață. o rază de soare se oprise 
pe muchia unui registru cu 
scoarțe groase. Cu litere violete 
se vedea scris cuvintul: „Dece
dați".

Dintr-odată Buzan a sărit ca 
ars. Cum de nu-i venise în gind 
pînă acum ? Mina din Delinești 2 
Un fleic. Aici. în dosarul ăsta 
se afla o adevărată mină de bani 
gata fabricați. Singura osteneală 
pentru a-i scoate este să știi să 
miști urechile la timpul potrivit. 
O nuntă, un botez, mai amină 
omul, da 
doamne 
meni.

Stăpîn peste registrele cu vii, 
stăpîn peste cele cu morți, nimic 
nu mai mișca în Delinești fără 
știrea lui Buzan al nostru.

Cind un mort nu era „cumse
cade", respectiv dacă familia dă
dea o taxă mai mică sau nu dă
dea de loc, referentul Buzan nu-i 
făcea cinste să-l treacă în re
gistru. Așa s-a întîmplat că 
Borca Iconia, Hegediș Brindușa, 
Dragu Mihai și alții, săvlrșlți 
din viață în anul 1957, nu erau 
trecuți pînă acum cîtva timp ca 
morți, ci continuau să figureze 
printre cei vii.

k
Cum toate au Insă un sfîrșit, 

intr-o bună zi i s-a înfundat și 
Buzan.

fost des- 
s-au în- 
judecată.

cu mortu in casă — 
ferește — nu stă ni-

referentului principal 
Prins cu mița in sac a 
tituit din funcție și i 
cheiat acte de dare in
Morții, înscriși acum in registru 
și-au recăpătat „starea civilă", 
iar cei vii se pot căsători și pot 
naște copii fără grijă. In Deli
nești actele se eliberează acum 
în clteva minute.

I. GHEORGHIU 
după o corespondență trimisă 

de DUMITRU SÎRBU
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In lumina învățămintelor consfătuirii de la Constanța GRIJA FAȚĂ DE COLECTIVIȘTII BĂTRÎNI Âpa proaspâta pentru pui

Cuprinse între albiile rîurilor Argeș 
și Sabar, pămînturile gospodăriei co
lective din comuna Vidra, regiunea 
București, muncite cu ajutorul 
S.M.T.-ului Călugăreni și după reco
mandările inginerilor și tehnicienilor 
agricoli, s-au dovedit a fi foarte rodi, 
toate atit în cultura cerealelor, cit și 
în a legumelor și zarzavaturilor. De 
aceea, colectiviștii din Vidra au pus 
în munca lor accentul în mod deose. 
bit pe aceste două ramuri de produc
ție, și se poate spune că veniturile 
realizate au însemnat adevărate suc
cese. Iată, de pildă, de pe suprafața 
de 86 hectare, ei au obținut acum, in 
medie, 1.900 kg. griu la hectar, iar 
de pe cele 4,5 hectare de grădină iri
gată, au scos pină pe la jumătatea 
lunii iulie un venit ce depășește 24.000 
Iți.

Faptul că gospodăria colectivă din 
Vidra a obținut o așa de frumoasă re
coltă de grîu, că a contractat cu sta
tul 2 vagoane și jumătate și că a pre
dat încă un vagon peste ceea ce con. 
tractase în primăvară, demonstrează 
că ramura de producție a culturii ce
realelor constituie un principal izvor 
de venituri pentru gospodărie, pentru 
colectiviști. Aceasta nu înseamnă însă 
că pentru dezvoltarea avutului 
ștesc gospodăria nu are Și alte 
voare, alte posibilități.

INDICAȚIILE CONSFĂTUIRII 
ÎNDREPTAR PREȚIOS

însemnări din gospodăria 
colectivă „Tudor Vladimirescu“ 

din comuna Vidra, 
regiunea București

ceagu] recoltat pentru fin de pe 
prafața de 2 hectare și au însămînțat 
în miriște 6 hectare cu porumb fura
jer pe care îl vor folosi ca masă verde 
și pentru însilozat. La acestea se a- 
daugă și cantitățile de ovăz și po. 
rumb boabe, paie, pleavă, vrejuri etc., 
pe care colectiviștii le-au asigurat și 
sînt pe cale de a le asigura, astfel că 
animalele gospodăriei colective 
avea pe timpul iernii și pînă la 
viitoare hrană îndestulătoare și 
stanțială.

SU~

vor 
vara 
sub.

FONDUL DE BAZA - IZVORUL
CREȘTERII AVERII OBȘTEȘTI

ob- 
iz-

Este știut că dezvoltarea averii ob
ștești a gospodăriilor colective cores
punde interesului comun al tuturor 
colectiviștilor și totodată interesului

țn parte al fiecărui colectivist de a-și 
spori veniturile personale. Colectiviștii 
din Vidra au văzut clar că este in 
interesul lor ca gospodăria să cum
pere animale, să construiască graj
duri, să procure mijloace de trans
port etc., și că toate acestea se pot 
realiza mai ușor, atunci cînd gospo
dăria are resursele ei bănești.

Dacă în anii trecuți la împărțirea 
veniturilor ei n-au gîndit ca adevă- 
rați gospodari, adică n-au repartizat 
pentru creșterea averii obștești cota 
din veniturile bănești prevăzută in 
statut pentru fondul de bază, după 
discuțiile avute în urma consfătuirii 
de la Constanța, colectiviștii au hotă
rît ca în acest an să repartizeze pen
tru fondul de bază suma de 50.000 lei, 
sumă ce reprezintă cota prevăzută de 
statut. Gospodăria va repartiza pen
tru fondul de bază și o parte din pro
dusele cerealiere din acest an.

— Hotărîrea noastră cu privire Ia 
mărirea fondului de bază, spunea tov 
Miltiade, președintele gospodăriei, 3 
început să devină fapt împlinit și nu 
vom renunța la lupta ca prin mijloace 
proprii, in primul rind, să dezvoltăm 
averea obștească a gospodăriei, așa 
cum am Învățat din lucrările consfă
tuirii de la Constanța.

Cu prilejul unei recente vizite în 
gospodăria colectivă din comuna Pe- 
linu, raionul Lehliu, cițiva co
lectiviști ne-au vorbit despre o 
problemă care îi frămîntă mult. 
„Sînt pe la noi vreo 5—6 to
varăși — spuneau ei — care nu nu
mai că nu se gîndesc la soarta co
lectiviștilor care nu mai pot munci, 
dar sînt categoric împotrivă ca ace
știa să fie ajutați. Nu e aceasta o 
încălcare a statutului care prevede 
fonduri pentru ajutorarea bătrînilor ? 
Cum se procedează în alte gospodă
rii ?“.

In ce privește prima întrebare nu 
mai încape discuție. Statutul model 
al gospodăriei agricole colective 
prevede la articolul 20, reținerea 
pentru fondul de ajutoare a colecti
viștilor bătrîni și bolnavi, a unui 
procent de pînă la 2 la sută din pro
ducția brută, — în natură și în bani. 
Ceva mai mult: Rezoluția Plenarei 
Comitetului Central al P.M.R. din 
16—17 iulie 1956 recomandă gospo
dăriilor agricole colective sporirea 
acestui fond pînă la 4 la sută.

Pentru a răspunde la cea de-a 2-a 
întrebare, am mers la gospodăria 
agricolă colectivă din comuna Baba 
Ana, regiunea Ploești. După cum se 
știe, această gospodărie a obținut în 
ultimii ani succese de seamă pe ca
lea întăririi ei economico-organiza- 
torice. E destul să arătăm că dacă 
cu 8 ani în urmă, la înființare, ea 
număra 39 de familii, acum munsesc 
laolaltă 205 familii. Valoarea unei 
zile-muncă s-a ridicat în 1957

— După dezbaterea in adunarea 
nerală a recomandărilor făcute 
consfătuirea de la Constanța spune 
tov. Barbu Miltiade, președintele gos. 
podăriei colective din Vidra, noi 
ne-am dat seama că trebuie să întă. 
rim și creșterea animalelor și păsări
lor, — ramură, care după cum 
arătat în expunerea 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
multe gospodării venituri 
mari.

Mergind pe linia luării

i s-a 
tovarășului 

a adus in 
destul de

Mergind pe linia luării de măsuri 
cit mai chibzuite, colectiviștii din Vi
dra au hotărît pînă la urmă să mă
rească și să întărească mica lor fermă 
de vaci, porci și păsări, în primul 
rind prin oprirea de la vinzare a tine, 
retului și in al doilea rind, prin 
schimbul de animale cu O.R.A.C.A.

Au trecut de atunci citeva luni și 
astăzi gospodăria colectivă „Tudor 
Vladimirescu" din comuna Vidra are 
cu 13 vaci, 20 scroafe de prăsită și 
porci puși la îngrășat, cu 55 de oi și 
cu aproape 100 păsări, mai mult decit 
avea la începutul acestui an.

In planul de măsuri privind dez
voltarea averii obștești, colectiviștii 
din Vidra au avut grijă să vorbească 
și de problema asigurării construcții
lor pentru animale, și a bazei fura
jere corespunzătoare atît din punct 
de vedere cantitativ cit și calitativ. 
Astfel, pornind de la principiul folo. 
sirii în cit mai mare măsură a pro. 
priiior mijloace, ei au confecționat in 
gospodărie peste 45.000 cărămizi și 
au alcătuit o echipă de 10 construc
tori (responsabil tov. Ion Perșenaru) 
care a terminat grajdul de animale, a 
început lucrările de construcție a sai
vanului pentru 500 oi, și va trece in 
curjnd la lucrările pentru maternita
tea scroafelor.

In ceea ce privește asigurarea ba
zei furajere, colectiviștii din Vicira 
au pus accent deosebit pe cultivarea 
lucernei, borceagului și porumbului 
furajer (pentru siloz și fin). Din 
coasa l-a și a Il-a ei au obținut la 
lucernă peste 50.000 kg. fin de cali
tate superioară, pe care îl păstrează 
de pe acum în căpițe. De asemenea, 
colectiviștii au depozitat in căpițe bor-

RADU SANDU

tu

suma de 56 lei. Pentru acest an, re
zultatele vor fi și mai bune.

Membrii gospodăriei s-au gîndit și 
la ajutorarea colectiviștilor bătrîni. 
La sfirșitul fiecărui an, cu prilejul 
împărțirii veniturilor, bătrînii pri
meau partea cuvenită din fondurile 
de ajutoare. Peste 5—6 luni, uneori 
chiar mai devreme, u-nii din colec
tiviștii ce primiseră ajutor veneau 
să solicite împrumuturi de cereale. 
Explicația ? Vînduseră o parte din 
produsele primite 
alte nevoi. Banii 
primeau puțini.

La propunerea 
ducere, adunarea 
cu 2 ani în urmă, să modifice întru- 
cîtva sistemul de ajutorare a bătrî- 
nilor. S-a stabilit ca aceștia să fie 
pensionați. Au fost aprobate și con
dițiile de pensionare. Lunar, colecti
viștilor care au împlinit vîrsta de 65 
ani bărbați și 60 ani femei, li se va 
da suma de 150 lei. Oricăruia dintre 
cei pensionați li s-a acordat dreptul 
nelimitat de a munci, ei fiind retri- 
buiți bineînțeles și pentru zilele 
muncă realizate. Colectiviștii au fost 
de părere ca dreptul de pensionare 
să îl aibă numai bătrînii care sînt 
membri ai gospodăriei de cel puțin 
5 ani.

Cu prilejul aceleeași adunări au 
fost hotărîte și condițiile de ajutoare 
a celor care temporar și-au pierdut 
capacitatea de muncă, a gravidelor 
etc.

Pe scurt acestea sînt măsurile 
luate de gospodăria colectivă din 
Baba Ana pentru ajutorarea colecti
viștilor care nu pot munci. Ele au 
fost apreciate ca fiind bine venite 
nu numai de către aceia pe care li 
priveau direct. Efectul acestor mă
suri s-a făcut simțit și printre țăra
nii individuali din comună, Pînă 
aci unii dintre aceștia erau îngrijo
rați că în gospodărie nu vor avea 
asigurate la bătrînețe cele necesare 
traiului. Hotărîrea adunării generale 
a răspuns îndoielilor acelor țărani 
individuali. Desigur că la intrarea în 
gospodărie în ultimii 2 ani a încă 
48 de familii a contribuit și hotărî
rea amintită.

In practică se ivesc posibilități 
diferite de remunerare a bătrînilor. 
Ca urmare și metodele de folosire a 
fondului de ajutoare sînt diferite.

Principalul este că marea majori
tate a gospodăriilor colective se 
preocupă să asigure o bătrinețe tih
nită bătrînilor colectiviști, fapt deo
sebit de important pentru îmbunătă
țirea continuă a 
pentru atragerea 
o experiență din 
vețe și celelalte

pentru a-și acoperi 
de la gospodărie

consiliului de con- 
generală a hotărît,

muncii colective și 
de noi membri. E 
care trebuie să în- 
gospodării.

ROADELE MUNCII 
UNITE

i

2

CIFRE Șl FAPTE 
din unitățile agricole 

cooperatiste
Gospodăria colectivă ,,Inain. 

te spre socialism" din comuna 
Diocheti, regiunea Galați, și-a 
mărit de curlnd averea ob
ștească cu încă 3 scroafe mame, 
4 scrofite și un vier, iar gos- 
podăria colectivă ,,Drumul 
Lenin“ din comuna Tifești, 
ceeași regiune, cu încă 
scroafe, 8 purcei și 4 vaci.

*

Gospodăria colectivă milio- 
nară „Gheorghi Dimitrov" din 
comuna Ceacu, regiunea Bucu
rești, a însilozat pînă acum 17 
vagoane de porumb furajer.

ir

Țăranii muncitori întovără
șiți din satul Bogzești, regiu. 
nea Bacău, au hotărît în adu. 
narea generală să înceapă din 
toamnă plantarea cu 
fructiferi a suprafeței de 
hectar, și să organizeze o 
pină cu 30 de colonii de 
bine.
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Ca buni gospodari, membrii 

întovărășirii agricole ,.înfrăți
rea" din satul Neudorf. raio
nul Lipova, au strîns In co
mun, pentru însămînțările de 
toamnă, 7.355 kg cereale, pen. 
tru fondul de bază, 554 kg ce
reale, iar in baza contractelor 
Încheiate cu statul au predat 
5.039 kg. griu și 390 kg. orz.

*

Membrii Întovărășirii „7 No. 
iembrie" din comuna Secu- 
eni, raionul Roman, au cum
părat de curlnd cu bani de la 
tondul de bază 10 stupi, și au 
hotărît ca din veniturile de pe 
cele 5 hectare de legume mun. 
cite laolaltă să cumpere 100 
de oi.

î

O

♦
Colectiviștii din Curtișoara. 

regiunea Pitești, vor insiloza 
in acest an peste 350 de tone 
de turaje, ceea ce revine cite 
5 tone pe cap de vacă furaja
tă. Pentru aceasta, ei au insă- 
rnlnțat cu porumb furajer op' 
hectare, urmlnd ca In afară de 
porumb să înstlozeze și alte 
plante (frunze de sfeclă, ier
buri ele.).

e
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IN RAIONUL SLATINA

Toată atenția construcțiilor 
in gospodăriile colective

O vizită prin gospodăriile agricole 
colective din raionul Slatina, îți con
firmă rezultatele statistice întocmite 
de organele in drept, care arată că în 
raionul Slatina construcțiile din cele 
16 gospodării agricole colective sînt 
trainice, igienice, frumoase, cores- 
punzînd în marea lor majoritate 
scopului urmărit.

Multe gospodării colective au acor
dat atenția cuvenită ridicării de con
strucții la un preț de cost mai scăzut. 
Bunăoară în raion, sînt gospodării în 
care membri dînd dovadă de pricepere 
și spirit gospodăresc, au făcut con
strucții ieftine. Putem cita 
colectiviștii din Bălteni, 
pe care un grajd pentru 
50 de vaci i-a costat doar 
180.000 lei.
Pe o cale bună au mers 

și colectiviștii din Turia, 
care, folosind materiale 
din resurse locale (lemn, 
chirpici etc), au construit 
un grajd pentru 10 ani
male mari doar cu 20.000 

lei iar altui pentru 40 de vaci 100.000 
lei. Acum, colectiviștii din Turia vor 
să mai construiască un grajd, o puier- 
tiiță și o magazie. Pentru aceasta ei 
au făcut cărămida in cadrul gospodă
riei, revenind 0,16 lei prețul unei bu
căți in loc de 0,45 lei cit se vinde in 
comerț.

în afară de folosirea rațională a 
fondurilor oglindită in exemplele de 
mai sus, în raionul Slatina sînt gos
podării colective care u-au dat aten
ția cuvenită acestui lucru. Grajdul 
pentru 50 de vaci al gospodăriei co
lective din comuna Valea Mare a 
costat 290.000 lei. Dacă s-ar fi folosit 
fondurile mai gospodărește, dacă s-ar 
fi întrebuințat materiale din resurse 
locale, acest grajd care de multă vre
me adăpostește doar 17 vaci, s-ar fi 
putut construi după părerea organelor 
de specialitate numai cu 140.000- 
150.000 lei. Cheltuind atlta bănet, co
lectiviștii n-au mai avut cu ce cumpă
ra vaci pentru mărirea fermei. Tot Ia 
Valea Mare,, maternitatea pentru

scroaie a costat 80.000 lei. în afară 
de faptul că cele două construcții sînt 
atit de scumpe, ele sînt amplasate 
prost — ploaia și zăpada pătrunzînd 
cu multă ușurință.

In legătură cu această ultimă ob
servație, trebuie spus că organele teh
nice de specialitate nu s-au ingrijit să 
recomande gospodăriilor agricole co
lective folosirea cit mai chibzuită a 
fondurilor pentru executarea de con
strucții in scopuri corespunzătoare. 
Numai așa se explică de ce un coteț 
de păsări a fost amplasat chiar in in
cinta gospodăriei colective din comu
na Curțișoara, fapt care împiedică 

Un lucru
astfel pe

creșterea animatelor aauce co.ecii- 
viștilor din comuna Valea Mare, ra. 
ionul Pitești, însemnate venituri. O ra
mură importantă a sectorului zooteh
nic este ferma de oi.

In fotografie, micuța păstoriță Fio. 
rica Oprea, care îngrijește mieluțele.

Foto : D. CONSTANTINESCU

întovărășirea 
cu“ din Tecuci, regiunea < 
lăți, a obținut o producție 
1.S50 kg. griu la hectar, 
timp ce țăranii muncitori 
dividuali, printre care Ion 
preotesei, Dumitru Corcea 
al(ii, au obținut producții 
citeva sute de kg. mai puțin 
la hectar.

„N. Bălces-
Ga- 

! de 
in 

in- 
i A- 

9i 
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Gospodăria agricolă de sta Cuparu din rionul Găești are un sector 
avicol puternic dezvoltat. Iat.o in fotografie pe îngrijitoarea Vasilica Brin- 
zaru, aprovizionînd adăpătorile păsărilor cu apă proaspătă.

Foto: D. CONSTANTINESCU

BRIGĂZILE
Pildă de vrednicie

Nu s-ar putea spune că între 
canizatorii de Ia gospodăria de 
Dilga, regiunea București, există 
sebiri mari in ce privește calificarea 
profesională și vrednicia. Și totuși, 
in vara aceasta, brigada specială 
condusă de tov. Oprea A'exandru a 
terminat de recoltat cele 200 de hec
tare cu griu, cu 3 zile înaintea celor, 
lalte brigăzi.

Organizind bine munca, fiecare 
mecanizator din brigada specială a 
recoltat zilnic cite 7 hectare cu griu. 
îndată ce au terminat această lu
crare, tractoriștii Donea Mhai și 
Deacu Barbu, folosind 2 prese, au fă
cut pe cimp baloți pe paie. In acest 
timp, ai ți doi membri ai brigăzii, 
Lascu Dumitru și Dițu Nicoiae, au 
transportat baloțli la secția l-a, cu 
două remorci platforme. Apoi, după 
curățirea miriștilor, cei patru tracto
riști, s-au alăturat șefului brigăzii care 
începuse deja aratul.

Lucrînd in felul acesta, brigada 
specială de la gospodăria de stat Dîl- 
ga a terminat de arat, intr-o singură 
săptămină, cele 200 de hectare de pe 
care recoltase griul. Dacă și celelalte 
brigăzi din gospodărie ar fi folosit 
din plin presele de balotat paie și ar 
fi ridicat de pe cimp baloții, — este 
sigur că în prezent, lucrările de ară. 
turi ar fi fost terminate pe toate cele 
1.230 ha cu păioase cultivate în acest 
an. Pilda de vrednicie a brigăzii spe-

me- 
stat 
deo-

Invățînd din re comandări le
consfătuirii de la Constanta

Sa folosim cu chibzuiala

SPECIALE
FRUNTE
ciale trebue urmată de către toți me
canizatorii gospodăriei.

Fruntașii gospodăriei
Anul trecut, brigada a 2-a specială 

de la gospodăria de stat Florești, re
giunea Galați, a obținut 1.800 kg. griu 
și 4.000 kg porumb la hectar. Cei 5 
mecanizatori ai brigăzii condusă de 
tov. Ștefan Marinescu, au hotărît ca 
și in 1958 să obțină o producție tot 
atît de bună. Recolta de grîu de pe 
cele 200 de hectare ale brigăzii pro. 
mitea să le dea intr-adevăr, cel py. 
țin 2.300 kg. la ha. Dar, cu câteva 
zile înainte de recoltare, asupra tar
lalelor gospodăriei s-a abătut grin
dina, care a micșorat mult din pro
ducție. Totuși, recoltînd lanurile cu 
grijă, acești vrednici mecanizatori au 
dobîndit de pe fiecare hectar cite 
1.520 de kg. depășind astfel planul 
gospodăriei. La porumb, membrii bri. 
găzii speră să obțină în acest an cel 
puțin 5.000 kg la ha. Pe ce se bizuie 
ei ? Pe faptul că au executat 3 prași- 
le mecanice bune, iar porumbul este 
irigat cu apă din rîuț Putna.

Folosind cu chibzuință mașinile ce 
le-au fost repartizate, pînă la 29 iu
lie membrii brigăzii speciale au rea
lizat 1.520 de hantri, In loc de 940 cit 
aveau planificat, sîtuindu-se astfel 
fruntași pe gospodărie.

Și un caz de indisciplină
Și mecanizatorii din brigada spe

cială de la gospodăria de stat Ora. 
dea, au lucrat bine la recoltatul griu
lui de pe cele 200 de hectare, ce le-au 
revenit. Folosind 4 combine și o sece- 
rătoare-legătoare, ei și-au îndeplinit 
sarcinile întocmai în termenele pla
nificate.

In cadrul brigăzii speciale de la 
gospodăria de stat din Oradea s-a in. 
registrat însă și un caz de indisci. 
plină : în vreme ce Varga luliu șeful 
brigăzii și alți trei mecanizatori mai 
aveau de recoltat abia cîteva ore, în 
ultima zi de lucru — conducerea gos
podăriei a cerut celui de-al S.lea me
canizator din brigadă, Popa Iosif, 
care terminase recoltatul pe parcela 
lui, să meargă Ia Nojorid, ca să dea 
ajutor la recoltat. Dar tractoristul 
Popa, pe motiv că face parte din bri
gada specială a refuzat să execute dis
poziția dată. Cazul acesta de indisci. 
plină a fost analizat de către condu
cerea gospodăriei, în colaborare cu 
organele Trustului Gostat Oradea, — 
care au hotărît ca Popa Gheorghe să 
fie mutat în altă brigadă.

ION DR1NCU
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îngrășămintele chimice în Moldovafolosirea lui.
trebuie înțeles limpede: 
organele agricole raiona
le pot și trebuie să dea 
un sprijin susținut uni. 
tăților agricole coopera
tiste pentru desfășurarea 
în condiții normale a pro
cesului de producție. A- 
cordînd atenția cuvenită 
executării construcțiilor 
proiectate, vor fi lichidate 

cele de la gospodăria co- 
comuna Schitu, care deși

situații 
lectivă ..... ___.. .
a prevăzut ridicarea unui grajd pen
tru animale mari, nici pînă in prezent 
nu a luat măsuri pentru construirea 
acestui obiectiv. Mult întirziate cu lu
crările de construcții sînt și gospodă
riile colective din comunele Vîlcele, 
Pleșoiu, Brebeni, care vor intîmpina 
greutăți in dezvoltarea ramurilor de 
producție prin care să contribuie la 
dezvoltarea multilaterală a gospodă
riei.

Recoltele au fost strînse. A început 
răsplătirea strădaniei de peste an a 
colectiviștilor. Muncile in cimp soli
cită un volum mai mic de forță de 
muncă. Ținînd seama de aceasta, tre
buiesc grăbite lucrările de ridicare a 
construcțiilor pentru a nu se îngreuna 
înfăptuirea la vreme a lucrărilor din 
campania agricolă de toamnă, iar pe 
de altă parte, sarcinile privind dezvol
tarea multilaterală a gospodăriilor să 
poată fi realizate.

ca 
din

Ing. FLORICA PLOPEANU

I
„...Va trebui să folosim îngră
șămintele minerale cu multă 
chibzuială, în mod economic; să 
stabilim pe bază de experiență 
care dintre plantele de cultură 
valorifică mai bine îngrășămin
tele chimice și în ce zonă de cul
tură. și să folosim îngrășămin
tele chimice numai pentru aceste 
plante și numai în aceste zone“- 

(Din raportul tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej la 
Consfătuirea pe țară a țăra
nilor Și lucrătorilor din sec
torul socialist al agricul
turii).

îngrășămintele chimice se numă
ră printre principalele mijloace a- 
grotehnice <je ridicare a producției 
agricole. Pentru aceasta, statul no
stru democrat-popular dă mare a- 
tenție asigurării agrioulturii cu în
grășăminte chimice, lărgind capaci
tatea de producție a fabricilor pro
ducătoare de îngrășăminte chimice 
și construind altele noi. Pină în a- 
nul 1960, se prevede ca industria 
noastră să furnizeze agriculturii 
peste 625.000 tone de îngrășăminte 
chimice.

Cerințele crescânde ale aprovizio
nării oamenilor muncii și ale indu
striei alimentare cu cantități spori
te de produse vegetale impun mări
rea continuă a producției 
toate culturile- De acest 
strîns legată si folosirea 
rațională și cu maximum 
ment a îngrășămintelor

Prof. FILIP CANȚAR 
de la Institutul 

agronomic din Iași

și ale indu- 
itități sporj-

la ha. la 
fapt este 
cîț mai 
de randa- 

____ _ .................... chimice, 
fapt subliniat la consfătuirea de la 
Constanta.

*
Dacă ne referim la condițiile pe

doclimatice din Moldova, constatăm 
că aici se întîlnește o mare diversi
tate de soluri si climate care au 
dus Ia formarea unui număr însem
nat de 
Fiecare 
rizează 
cifici: 
ceea ce_____ „
raport între diferitele culturi agri
cole precum si necesitatea aplicării 
unei agrotehnici diferențiate. Este 
firesc deci ca si îngrășămintele mi
nerale să acționeze în mod diferit, 
de la o zonă la alta, de la o cul
tură la alta. De pildă, îngrășămin
tele chimice sînt mai bine folosite

unități naturale agricole, 
unitate agricolă se caracte- 
orintr-o serie de factori sDe- 
sol. climă, orohidrografie, 
atrage dună sine un anumit

, dau sporuri maî mari în 
mai umede, cum este zona 
lor podzolice și a solurilor 
și cenușii de pădure, unde terenu
rile sînt în general mai sărace. Este 
vorba mal mult de solurile din 
dreapta Șiretului.

In zona cernoziomului, cu pămîn- 
turi mai fertile, efectul îngrășămin
telor este măi mic. Cîteva rezulta
te experimentale ilustrează acest 
lucru. Astfel, la stațiunea experi
mentală LC.A.R. Suceava, porum
bul căruia i s-au administrat dife
rite îngrășăminte chimice a dat un 
spor de recoltă ce a variat între 
352 și 910 kg. boabe la ha. La 
gospodăria agricolă de stat Girov, 
raionul Piatra Neamț, sporul de 
producție la porumb a fost de 303— 
484 kg la ha. In zonele mai sece
toase. sporul obținut de pe urm» 
acelorași îngrășăminte a fost: la 
gospodăria didactică Ezăreni 70 — 
463 kg. ha boabe, la gospodăria a- 
gricolă de stat Broșteni. între 52— 
148 kg la ha, iar la gospodăria co‘- 
lectivă Fălciu. raionul Murgeni, în
tre 100—305 kg boabe la ha- La 
cartofi, sporul de recoltă scade în 
același sens. Astfel, la gospodăria 
de stat Șoldănești. raionul Fălti
ceni — într-o regiune umedă — 
sporul este de 4.646 kg la ha pe 
cin-d la ferma didactică Ezăreni — 
Iași — regiune secetoasă — sporul 
este cuprins între 1-414 și 3.452 de 
kg tuberculi la ha. Același efect il 
au îngrășămintele minerale și la 
alte plante de cultură.

Concluzia ce se desprinde din e- 
xemplele prezentate este că îngră
șămintele minerale sînt mai bine 
folosite în zonele mai umede decit 
în cele secetoase. De aceea, soco
tim că pe viitor este necesar ca ît» 
zonele umede să fie repartizată o 
cantitate mai mare de îngrășămin
te, raportată la unitatea de supra
față, decit în zonele mai secetoase

O altă problemă importantă care 
trebuie urmărită în Moldova în le
gătură cu îngrășămintele chimice 
este găsirea celor mai potrivite me
tode pentru a mări cîț mai mult

$i zonele 
soluri - 
brune

eficacitatea îngrășămintelor. Ace
leași îngrășăminte, aplicate în mai 
multe etape la plantă, măresc sim
țitor eficacitatea lor. La stațiunea 
I.C.A.R. Suceava, de pildă, porum
bul îngrășat cu P.60 kg, K60 kg la a- 
rătura de bază și N 80 kg la. se
mănat a dat un spor de recoltă de 
476 kg boabe la ha. (16,9 la sută). 
Cînd azotul a fost aplicat în două 
etape — la semănat (N 40 kg.) și 
fazial, cînd plantele au avut 3 frun
ze, (N 40 kg) s-a realizat un spor 
de 910 kg boabe la ha (32,3 la 
sută), adică aproape de două ori 
mai mare. In același fel se mani
festă îngrășămintele și la alte plan
te de cultură. Este deci necesar să 
aplicăm îngrășămintele în mai mul
te reprize. în etapele cu cel mai in
tens proces de absorbție, care este 
diferit de la o cultură la alta.

Altă cale de a mări eficacitatea 
îngrășămintelor este folosirea lor 
în proporție echilibrată, potrivit ce
rințelor biologice ale diferitelor 
plante. Cînd îngrășămintele chimi
ce sînt aplicate în proporții nepo
trivite eficacitatea lor scade simți
tor.

Eficacitatea îngrășămintelor se 
mărește și prin folosirea lot combi
nată cu îngrășăminte organice (gu- 
poi de grajd, urină etc.). De exem
plu la gospodăria agricolă de stat 
Ezăreni, cartoful îngrășat ou 10 
tone gunoi la ha a dat un spor în
tre 590—2.138 kg. tuberculi la ha. 
Cînd s-a adăugat la acest gunoi și 
fosfor, (50 kg la ha) sporul a fost 
de 1.305—2.145 kg tuberculi la ha.

Altă cale de sporire a eficacității 
îngrășămintelor este folosirea lor 
la cuib la unele plante prășitoare 
(cartof, sfeclă de zahăr, mai ales 
la seminceri). La gospodăriile de 
stat Hălăucești și Secuieni. raionul 
Roman, se folosește cu succes urmă
torul amestec la ha: gunoi foarte 
bine fermentat (mraniță) 700 kg 
plus superfosfat 300 kg. In unele 
cazuri, mai ales pentru cartofi, la 
acest amestec se mal adaugă încă 
200 kg kainită. Acest amestec, fo
losit la cuib, a dat foarte bune re
zultate atît la cartofi, dar mai ales 
la semincerii sfeclei de zahăr. La 
această cultură sporul de „sămînță" 
a fost de 50 la sută.

(Urmare in numărul viitor)
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( Gospodăria agricolă de stat 
'(„Dumirea" din regiunea Galați, are 
f un sector legumicol puternic dez-. 
( voltat: ea posedă o grădină de 
1750 de-ha și un sector special a- 
f menajat pentru producerea trufan-. 
1 dalelor. In ultimii ani, ca urmare ■ 
f a introducerii mecanizării corn- 
(plete a lucrărilor de irigație, și in: 
(proporție de 80 la sută la semăna- 
' tul roșiilor, verzei, rădăcinoaselor 
(etc., gospodăria a reușit să reducă 
(simțitor personalul necesar întreți- 
( nerii sectorului legumicol și tot-. 
(odată să obțină recolte din ce in 
(ce mai bogate. Cum era și firesc, j 
( realizarea unei importante econo-. 
\mii la capitolul cheltuieli (prin tn- 
f troducerea mecanizării lucrărilor) 
(și sporirea producției medii la ha. 
[ au determinat obținerea unor ve- 
(nituri tot mai mari. Numai din' 
i sectorul trufandalelor, bunăoară, 
[S-au realizat în prima jumătate a 
(acestui an beneficii in valoare de 
j peste 500.000 lei. Acest succes a 
[ determinat conducerea gospodăriei 
(să ia măsuri pentru mărirea pînă', 
(la 25 de ha in anul viitor a supra- ■ 
(feței pe care se produc trufandale. 
( In prezent, in gospodărie se 
[ muncește cu intensitate la recolta- 
(tul roșiilor, care, după soadajele 
i făcute, vor aduce gospodăriei bene
le ficii in valoare de citeva sute de 
[ mii de lei lată așadar, ca acolo 
i unde există preocupare pentru or- 
j. gamzarea rațională a legumicul- 
I tarii, această ramură de producție 
(aduce gospodăriei importante bene- 
l ficii, contribuind in mod substan- 
[ țial la rentabilizarea ei.

I



O \OLĂ DOVADĂ 
a prieteniei de neînfrînt 

dintre popoarele sovietic $1 chinez

r
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NOTĂ Scurte stiri^^^e
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în cursul vizitei de prietenie pe care 
a făcut.o între 31 iulie și 3 august 
la Pekin — capitala Chinei Populare — 
tovarășul N. S. Hrușciov, prim-secretar 
al Comitetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și pre
ședintei* Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.Ș., s-a întilnit cu tovarășul 
Mao Tze-dun, președintele Comitetului 
Central al Partidului Comunist Chinez 
și președintele Republicii Populare Chi
neze. Desfășurată într.o atmosferă deo. 
sebit de caldă și cordială, întîlnirea 
— în cadrul căreia au fost discutate 
multilateral problemele actuale și im
portante ale situației internaționale 
contemporane — a arătat deplina uni
tate ce vederi a celor -două părți asu
pra tuturor acestor probleme.

în lupta pentru slăbirea încordării 
Internaționale și pentru apărarea păcii, 
U.R.S.S. și R. P. Chineză, împreună 
cu celelalte țări ale lagărului socialist, 
precum și cu toate statele și popoarele 
iubitoare de pace, au obținut succese 
uriașe. Pretutindeni în Asia, Africa, 
America și Europa, forțele păcii au 
crescut nemăsurat de mult.

Spre deosebire insă de această po
litică limpede și care corespunde inte
reselor vitale ale tuturor popoarelor, 
cercurile agresive imperialiste în frunte 
cu grupurile monopoliste din S.U.A., 
acționînd ca dușmani ai păcii, refuză 
cu încăpățînare să slăbească încorda, 
rea internațională, împiedică convoca, 
rea unei conferințe la înalt nivel. în
conjoară globul cu rețeaua bazelor lor 
militare, se amestecă grosolan în tre
burile interne ale altor țări, amenință 
fățiș pacea și securitatea popoarelor.

In regiunea Orientului Apropiat șl 
Mijlociu, datorită agresiunii armate în. 
treprinsă de S.U.A. și Anglia împotriva 
Libanului și Iordaniei, precum și a 
amenințărilor lor împotriva Republicii

Irak și a Republicii Arabe Unite, pri
mejdia unui război a devenit tot mai 
serioasă, stîrnind indignarea tuturor 
popoarelor U.R.S.S. și R.P. Chineză 
condamnă cu asprime aceste acțiuni 
agresive grosolane ale S.U.A. și An
gliei și cer convocarea unei conferințe 
a șefilor guvernelor marilor puteri 
care să discute situația din această 
regiune și să dispună retragerea ime. 
diată a trupelor S.U.A. și Angliei.

O dată mai mult, evenimentele din 
Orientul Apropiat și Mijlociu, ca și 
din alte regiuni ale lumii, au arătat 
că era colonialismului a apus pentru 
totdeauna și că încercările de a re. 
staura dominația colonialiștilor sînt 
sortite eșecului. Lupta dreaptă a aces
tor ponoare este sprijinită cu hotărire 
de U.R.S.S. și R.P. Chineză.

In urma schimbului de păreri s-a 
ajuns la un acord deplin asupra tu
turor măsurilor ce trebuiesc luate în 
lupta împotriva agresiunii și pentru 
menținerea păcii. Uniunea Sovietică și 
Republica Populară Chineză vor face 
tot posibilul pentru slăbirea încordării 
internaționale și preîntîmpinarea de. 
zastrului unui nou război.

Sarcina de frunte pentru menținerea 
și întărirea păcii constă in prezent în 
realizarea unei înțelegeri intre state cu 
privire |a reducerea înarmărilor, înce
tarea experiențelor și interzicerea folo. 
sirii armelor atomice și cu hidrogen, li
chidarea tuturor grupărilor militare și 
a bazelor militare create pe teritorii 
străine și încheierea unui pact al păcii 
și securității colective. Dar problema 
evitării războiului nu depinde numai 
de eforturile popoarelor iubitoare de 
pace, de bunăvoința lor. Agravînd in 
mod nechibzuit încordarea internațio
nală, cercurile agresive ale puterilor 
occidentale caută să împingă omeni
rea la o catastrofă militară. Să știe

insă bine acești maniaci imperialiști 
războinici că de vor cuteza acest lu
cru, popoarele iubitoare de pace și li
bertate îi vor lichida o dată pentru tot
deauna și vor instaura o pace veșnică 
in întreaga lume.

Convorbirile au dat prilejul consta, 
tării că între cele două partide și gu
verne, între popoarele celor două țări 
se dezvoltă cu succes trainice și frățești 
legături de prietenie, colaborare multi, 
laterală și ajutor reciproc. Această uni
tate și colaborare favorizează nu numai 
progresul rapid al celor două țări pe 
drumul socialismului și comunismului 
ci și întărirea puterii lagărului socialist 
în ansamblu.

Cele două părți au fost intrutotul de 
acord în aprecierea sarcinilor care stau 
în fața Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice și Partidului Comunist 
Chinez. Garanția trainică a triumfului 
cauzei comune o constituie unitatea de 
nezdruncinat a celor două partide mar- 
xist-leniniste. Această unitate sfintă va 
fi păzită neîncetat. Cele două partide 
vor lupta, pentru puritatea marxism, 
leninismului, vor apăra principiile De
clarației de la Moscova a partidelor 
comuniste și muncitorești și vor duce 
o luptă fără cruțare împotriva revizio. 
nismului — principala primejdie din 
mișcarea comunistă. Acest revizionism 
și-a găsit o expresie fățișă în progra
mul Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia.

Tratativele care s-au desfășurat la 
Pekin au o deosebită importanță in. 
ternațională. Ele au demonstrat priete
nia de neînfrînt dintre cele două po
poare, dorința lor hotărîtă, neșovăi
toare, de a apăra pacea lumii. în plină 
creștere, în plin avînt, forțele păcii 
și socialismului vor învinge toate 
obstacolele din calea progresului, obți- 
nînd o măreață victorie.

Ziarul englez „Daily Worker" a 
publicat de curînd sub semnătura 
lui Jack Waddis recenzia unei 
cărți în care este descrisă una din 
cele mai odioase înscenări judicia
re ale timpurilor noastre, 
ba de procesul a 156 de activiști 
progresiști din Uniunea Sud-Afri- 
cană care s-au ridicat 
descriminării rasiale, fiind acuzați 
pentru aceasta de... trădare de pa
trie.

Autorul cărții se numește Ant
hony Simpson, fost redactor al re
vistei Sud-Africane „Drame". Titlul 
cărții este „!n cușca judecății'', de
oarece in cursul primelor șase luni 
ale procesului acuzații au fost ți
nuți tn sala tribunalului într-o 
cușcă specială din sîrmă ghimpată.

Organizatorii acestei monstruoa
se provocări împotriva forțelor pro
gresiste ale țării au pregătit munți 
de „documente", maldăre de „do
vezi" și „probe materiale". Autorul 
arată că apărarea a avut de stu
diat 12.000 de „documente" și 8.000 
de pagini de depoziții ale martori
lor numărlnd trei milioane de cu
vinte.

Recenzentul Jack Waddis prezin-

Este vor-

împotriva în 
au 
de 
să

tă mostre din aceste „documente" 
care au figurat la proces ca „acu
zatoare". Unul dintre acestea este... 
o carte de bucate care se intitulea
ză „Rețete rusești pentru prepara
rea mincărurilor". O declarație a 
O.N.U. a fost de asemenea prezen
tată ca document subversiv.

Este caracteristic faptul că 
cursul procesului 61 de arestați 
fost puși în libertate din lipsă 
probe.95 de persoane continuă
fie arestate și, după cum presupune 
autorul articolului din „Daily Wor
ker", procesul poate fi tărăgănat 
in tot cursul anului 1958.

Apreciind importanța politică și 
morală a cărții lui Simpson, Jack 
Waddis scrie că autorul a reuș't să 
arate creșterea influenței Con
gresului Național African, pulsul 
mișcării democratice in Uniunea 
Sud-Africană.

LUnirea și bărbăția arestaților" 
subliniază recenzentul — pot ri
valiza mimai cu unitatea și comba
tivitatea crescindă a maselor 
populare. In felul acesta este evi
dent că speranțele pe care și le-a 
făcut guvernul sud-african in legă
tură cu procesul s-au spulberat".

• Luptătorii noștri au obținut un 
strălucit succes în cadrul marelui 
concurs internațional de lupte clasice 
desfășurat de curînd în orașul Zre- 
nianin din R P. F. Iugoslavia. In 
clasamentul final pe echipe, locul în- 
til a revenit echipei țării noastre, iar 
în competiția de lupte libere, repre
zentanții noștri au ocupat locul doi.

• Un alt succes internațional l-au 
realizat voleibaliștii ncșlri. Selecțio
nata de vo'ei a Capitalei a învins 
sîmbătă și duminică la Orașul Stalin 
cu 3—0 în ambele meciuri echipa 
orașului Istanbul.

• Pe stadionul Dinamo din Capi
tală, echipa de handbal Dinamo Bucu
rești a obținut o frumoasă victorie, 
întrecînd Dynamo Berlin, cu 15—12.

O Tn prima etapă a „Turului ci
clist al Iugoslaviei1*, echipa R. P. Ro
mine a ocupat locul trei.

• După o scurtă vacanță, fotbaliș
tii noștri din divizia A au început 
pregătirile pentru viitorul campionat. 
Echipa campioană Petrolul Ploești, a 
susținut la Tîrgoviște un meci de 
antrenament cu echipa locală Meta
lul. Scor final. 2—2.

De asemenea, Progresul București 
a terminat la egalitate, 1—1, în par
tida amicală cu Farul Constanța, iar 
U T.A. a întrecut acasă cu .2—1 pe 
Știința Timișoara.

© In cadrul concursului de verifi
care a lolului republican de atletism 
de la Poiana Stalin- Iolanda Balaș a 
stabilit un nou record mondial la 
săritura în înălțime, trecind ștacheta 
ridicată la 1,81 m.

Să înceteze complotul
imperialist împotriva păcii!

In întreaga lume continuă pro
testele împotriva agresiunii crimi
nale deslăntuite de imperialiștii a- 
mericani si engleze în Orientul A- 
rab. Astăzi mai mult ca oricînd o- 
menirea îsi dă seama că aventura 
începută de cei care au promovat 
și susținut politica „în pragul răz
boiului" poate avea urmări catas
trofale. poate duce de la o clină la 
alta la deslăntuirea unui nou răz
boi mondial.

In ciuda acestei situații si sfi- 
dînd cererile a milioane și milioa
ne de oameni care așteaptă ca eve
nimentele să fie întoarse de oe ca
lea războiului pe cea a păcii, impe
rialiștii îsi continuă provocările. 
Numai într-o singură zi. la 1 au
gust. în Libații debarcat 1.800 de 
militari de la baze’e S.U.A. din 
.Germania Occidentală.

Intțe timp în Liban a avut loc a- 
îegerea noului președinte al repu
blicii. Alegerea a fost făcută în 
persoana generalului Faud Șehab. 
Pentru a oferi un pretext S.U.A. 
în vederea menținerii trupelor lor 
pe teritoriul Libanului, fostul prese- 
din’teA$amun a anunțat însă că este 
hotărît să nu demisioneze înainte 
de data la care expiră termenul 
împuternicirilor sale. Aceeași pozi
ție fată de noul președinte al repu
blicii a adoptat-o si primul minis
tru Solh. La 1 august în cadrul 
unei ședințe extraordinare a Consi
liului de Miniștri, Solh „a refuzat 
— după cum scrie corespondentul 
lui Associated Press — să adopte 
vreo hotărîre nrin care să se acor
de de ne acum împuterniciri preșe
dintelui Șehab. nou ales, încă îna
inte de data de 23 septembrie, cînd 
expiră mandatul lui Samun", In 
semn de protest împotriva acestui 
refuz ministrul de finanțe, Pierre 
Edde si-a prezentat demisia.
----- —•

Poporul libanez se împotrivește 
cu hotărîre „ trupelor interventio- 
niste și clicii de la conducerea sta
tului. După cum relatează ziarele, 
la 1 august, la Tripoli au reînce
put ciocnirile dintre răsculati și 
trupe guvernamentale. Au fost în
registrați morti și răniți. In regiu
nea Zgorta. în Libanul de nord, au 
avut loc de asemenea ciocniri. La 
Beirut, capitala Libanului, au ex
plodat două bombe, o persoană 
fiind ucisă, iar 15 rănite. S-a anun
țat totodată că un sergent al arma
tei americane a fost împușcat vineri 
noaptea pe străzile Beirutului.

O situație încordată continuă să 
existe și în Iordania. Insoăimîntat 
de furia poporului, regele Hussein 
care se menține la putere sprijinit 
de baionetele trupelor engleze., a 
început să transporte din țară în 
insula Cipru valorile familiei rega
le, precum și obiecte de preț apar- 
tinînd statului. O nouă dovadă a 
confuziei care domnește în Iorda
nia. o constituie demiterea minis
trului curții, Favzi Mulki. principal 
consilier personal și politic al rege
lui care fusese numit în acest post 
abia în cursul lunii iulie.

Pentru a-și putea desfășura în 
voie acțiunile lor mîrșave, imperia
liștii caută să arunce praf în ochii 
popoarelor, să prezinte cu totul pe 
dos evenimentele care au avut și 
au loc în Orientul Arab. Zilele tre
cute la o conferință de presă. Dul
les, secretarul de stat al S.U.A.. a 
încercat să convingă lumea că 
ceea ce se petrece în Orientul a- 
propiat si mijlociu constituie nu o 
agresiune directă, prin nimic pro
vocată, a S.U.A. si Angliei împotri
va popoarelor din Liban si Iorda
nia, ei o „agresiune indirectă" în
făptuită nu se știe cum si de cine. 
Mai mult decît atît Dulles si-a ex
primat dorința ca această prezen

tare nemaipomenit de denaturată 
și complet de-andoaselea a eveni
mentelor care se desfășoară să fie 
aprobată de conferința la nivel 
înalt. Dulles ajunge pînă acolo în
cît pune această recunoaștere drept 
condiția preliminară a examinării 
oricăror probleme privind stabili
tatea politică si economică din O- 
rientul apropiat. El amenință că 
dacă nu va exista o astfel de recu
noaștere „va apare un pericol real 
pentru pace". Cu alte cuvinte, după 
cum se subliniază într-un comen
tariu al Agenției Tass. secretarul de 
stat al S.U.A. vrea să primească 
blnecuvîntarea pentru extinderea a- 
gresiunii americano-engieze în O- 
rientul Arab.

Popoarele nu se pot lăsa însă în
șelate de aceste manevre. Ele cer 
cu tot mai multă tărie conducători
lor S.U.A. si Angliei să nună capăt 
agresiunii deslăntuite. să retragă 
trupele din Orientul Arab și să pă
șească pe calea reglementării pașni
ce a problemelor.

Țărănimea spaniolă luptă 
pentru libertate și o viață mai bună

Un ziarist francez care a cutreierat 
prin multe orașe și sate ale Spaniei po
vestea o întîmplare deosebit de grăitoa
re pentru viața de azi a țăranului spa
niol. Intr-un sat mizer, așezat la poa
lele dealurilor cu povîrnișuri abrupte 
din Sierra de Yeguas, el a rămas im
presionat de înfățișarea cadaverică a 
femeilor și bărbaților. Ziaristul a în
trebat pe o bătrînă ajunsă în ultimul 
hal de mizerie :

— N-ai mîncat de mult ? De cînd 
anume ?

Femeia i-a răspuns clătinînd amărîtă 
din cap ;

— Desde siempre, cabalerro 1 (De 
totdeauna, domnule I).

In aceste cîteva cuvinte, se oglin
dește întreaga tradiție a satului spaniol 
sub dictatura franchistâ.

In vreme ce șoselele Spaniei sînt în
țesate de șuvoaie de automobile ameri
cane pline cu turiști. în satele înșirate 
paralel cu șoseaua țăranii trăiesc o 
viață grea, împovărătoare. Un om poli
tic de la sfîrșitul veacului al XVIII-lea, 
Cabarrus, spunea că „este de ajuns să 
faci doi pași în afara Madridului ca să 
te afli în urmă cu două secole**. Acesta 
cuvinte sînt perfect valabile și acum. 
Peisajul obișnuit al cîmpiei spaniole — 
pluguri de lemn trase de catîri — în
truchipează plastic vechiul cîntec 
popular :

Am luat asinul vecinului
și aram împietrită glie.
Nu știu cui îi este mai greu : 
asinului, nevestei sau mie...

Situația țărănimii spaniole este cu a- 
devărat tragică. Cele 5.000.000 de hec
tare de pămînt acordate țăranilor de 
Republica Frontului Popular au fost 
confiscate de Franco și aproximativ 
5.000.000 de țărani — muncitori agri
coli, arendași, dijmași — nu au pă
mînt ți sînt siliți să lucreze pentru mo
șieri în condiții înrobitoare. Datorită 
impozitelor insuportabile, uriașei ren e 
funciare și marilor dobînzi către cămă
tari, procesul de ruinare al țăranilor 
care mai au ceva pămînt se desfășoară 
rapid și în masă. Pămîntul lor este 
acaparat de către marii proprietari care 
își măresc latifundiile la adăpostul legii 
franchiste „cu privire la concentrarea

micilor loturi de pămînt**. Țăranii rui
nați și micii arendași sărăciți intră în 
rîndul muncitorilor agricoli dintre care 
majoritatea au de lucru numai cîte 
două-trei luni pe an. Pentru munca lor 
de ocnași, ei primesc o plată de mize
rie. Pe uriașele moșii din Andaluzia, 
muncitorii lucrează pentru 8—9 pesetas 
pe zi, de la răsăritul și pînă la apusul 
soarelui.

In cartea sa „Impresii din Spania" 
editată de editura vestgermană „Deut
sche Verlagsanstalt" din Stuttgart, zia
ristul elvețian P. Schmidt descrie astfel 
situația țărănimii din Spania franchistă: 
„La drept vorbind — scrie Schmidt 
despre țăranii din cînapia fertilă a An
daluziei — faptul că mai sînt în viață 
constituie o adevărată minune. Din 
punct de vedere teoretic ei ar fi tre- 
trebuit să moară de mult din lipsă de 
hrană**.

Locuința majorității țăranilor din 
Andaluzia din Sierra del Cantinero 
Sierra Amijara, Sierra de Los Estancias, 
este așa numita „Cuevas" — o grotă 
săpată în stîncă, unde omul și anima
lul trăiesc laolaltă. Mîncarea obișnuită 
este ciorba de ceapă și pîinea muce
găită. Apa este de asemenea o proble. 
mă grea.

Bineînțeles că nu toți țăranii o duc 
la fel. Franco sprijină chiaburimea pe 
care o numește „fratele mai mic al mo
șierilor". Țăranii chiaburi primesc din 
partea statului franchist credite și aju
toare.

In rîndul țăranilor din întreaga Spa
nie lupta pentru condiții de viață mai 
bune capătă proporții tot mai largi. 
Muncitorii agricoli organizează adunări 
și demonstrații, lucru care provoacă ne
liniștea moșierilor și chiaburilor. Auto
ritățile au luat o serie de „măsuri" 
între care și organizarea unei campanii 
de „educare" religioasă în spiritul îm
păcării claselor", pentru care sînt folo
siți preoți iezuiți, instruiți în mod spe
cial. Manifestațiile și protestele munci
torilor agricoli au continuat însă cu o 
vigoare crescîndă. Sînt dovezi noi și 
puternice, care întăresc și mai mult tra
diția de luptă a poporului spaniol pen
tru libertate și o viață mai bună.
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UN PACT... NOMAD
Comandamentul pactului de la 

Bagdad a fost transferat la Teheran.

(Ziarele)

Cum în Irak mijiră zorii
Ce curmă — orice matrapazlic, 
De-aici se mută agresorii 
Cu-ntregul lor calabafic.

Astfel, lipsit de găzduire, 
Faimosul pact de la Bagdad

Mai dobindește-o „însușire" : 
Devine-acum un pact... nomad.

Și-n existența lui hoinară,
Tot pribegind din loc jn loc, 
Pierzînd pe drum cite o țară. 
Ca miine n.o mai fi deloc...

Desen de NIC. NICOLAESCU

IN REGIUNEA BACĂU

Treierișul și arăturile de vară 

trebuie urgentate
'(Urmare din pag. I)

prezintă situația si în multe alte 
comune.

Lipsurile existente în aceste co
mune la organizarea treierișului au 
făcut ca în regiune treierișul să 
fie mult rămas în urmă fată de 
seceriș. , ,

In raionul Zeletin, bunăoară, pîna 
la 29 iulie sț treierase abia 1,3 la 
sută deși recoltatul ajunsese la 80 
la sută. Nici în raioanele care au 
terminat în întregime recoltatul, 
treierișul nu se desfășoară pe mă- 
sura posibilităților.

Analizînd cauzele care au dus la 
această stare de lucruri, se consta
tă că în cele mai multe comune or
ganele de stat și agricole și-au con. 
centrat atenția numai înspre sece
riș, neglijînd în mod nepermis a- 
menajarea ariilor, transportul sno- 
pilor la arii, organizarea cetelor- 
începerea și executarea treierișului 
paralel cu recoltatul.

Din cauza slabei organizări a 
muncii, la unele arii garniturile de 
treier lucrează cu mari întreruperi, 
de unde și un randament zilnic scă
zut. In satul Cornățel, de exemplu, 
batoza condusă de Manea Sandu, de 
la S.M T. Adiud, fiind slab alimen
tată cu snopi nu realizează nici 50 
la sută din norma zilnică-

In unele locuri treierișul este 
frînat de proasta funcționare a ba
tozelor. La aria nr. I din comuna 
Mărgineni, arie electrificată, treie. 
rișul a început la 24 iulie. Aci ti
ranii muncitori au transportat mari 
cantități de grîu la arie iar cetele 
sînt bine organizate. Cu toate a- 
cestea din cauza deselor defecțiuni 
ale batozei trimisă de S-M.T. He- 
meiuș (director S. Straser și ing 
mecanic șef M. Cruceanu) în cinci 
zile s-au treierat abia 23.287 kg

boabe, cantitate ce se putea realiza 
Intr-o singură zi.

Toate aceste lipsuri fac ca în re- 
giunea Bacău să se piardă o însem
nată cantitate de cereale. De aceea- 
organele agricole au datoria să ia 
urgente măsuri de intensificare a 
treierișului în așa fel incit în cea 
mai scurtă vreme recolta să fie pusă 
la adăpost de pierderi si stricăciuni.

O lucrare importantă pentru spo
rirea producției viitoare și care se 
cere a fi executată imediat după re
coltarea păioaselor este arătura de 
vară. Numeroase unități agricole so
cialiste din regiunea Bacău acordă 
atenția cuvenită acestei lucrări. In 
gospodăria agricolă de stat Secu- 
eni, raionul Roman, de exemplu, pa
ralel cu secerișul s-au executat ară
turi de vară pe aproape 40 la sută 
din suprafața recoltată. Acest fru- 
most succes se datorește. în primul 
rînd conducerii gospodăriei care a 
luat măsuri pentru eliberarea ime
diată a terenurilor de paiele rezulta
te în urma recoltării cu combinele-

Nu același lucru se poate spune 
însă despre conducerile gospodării
lor agricole de stat Dămienești (ve. 
cină cu G A.S. Secueni), Crăiești, 
Girov și altele, unde arăturile de 
vară s-au făcut Pe suprafețe mult 
prea mici fată de posibilități, toc
mai din cauza paielor care n-au 
fost înlăturate de pe miriști.

Volumul arăturilor de vară execu. 
tate de stațiunile de mașini și trac
toare din regiune este de asemenea 
mic. Situația este cu atît mai inex
plicabilă cu cît în acest an S.M.T.- 
urile din regiune au fost dotate cu 
102 motoare stabile pentru acționa- 
tul batozelor, eliberîndu-se astfel un 
număr corespunzător de tractoare 
pentru efectuarea arăturilor. Unele 
unități nu pot executa arăturile con

tractate din cauză că o mare parte 
din miriști au fost lăsate pentru pă- 
șunat.

Toate aceste neajunsuri pot și 
trebuie să fie grabnic lichidate. In 
acest scop se. cere ca organele agri
cole din regiune să desfășoare o 
muncă mai susținută în vederea or. 
ganizării și mobilizării tuturor for
țelor existente pentru grăbirea atît 
a treierișului cît și a arăturilor de 
vară.

Cu 600 kg grîu 
la ha mai mult 
decît individualii

(Urmare din pag. 1)

mai mică de 1.000 de kg de grîu Ia 
ha. Florea Gh. Niculae, de pildă, de 
pe un hectar de grîu, n-a dobîndit 
decît 875 kg, iar Manea Catalina, de 
pe 0,50 ha — 340 kg. Cauza ? Pă- 
mintul nu a fost bine muncit, sămința 
a fost de proastă calitate, lucrările nu 
au fost făcute la timpul potrivit. Toc
mai de aceea, acum, după ce roadele 
au fost strinse. privirile individualilor 
se îndreaptă tot mai mult către into, 
vărășire. Mărturie stau cererile de 
înscriere pe care le primim zi'nic, a- 
tit noi, cît și celelalte 4 întovărășiri 
din comună. Ion D. Stan, Calmuș 
Manda, Călin Niculae, Marin Florea, 
Simion Constantin, sînt doar cîțiva 
dintre cei care în ultima vreme, con- 
vingîndu-se că munca în întovărășire 
este mai spornică, au făcut cereri de 
înscriere. Sîntem bucuroși că roadele 
muncii noastre au reușit să convingă 
și pe alții de superioritatea muncii 
laolaltă.

wca a fi
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